
                                                        Живая память.

 26 лет назад завершился вывод советских войск из Афганистана!


Начиная с 2011 года в России отмечается важная памятная дата — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Этот день утвержден Федеральным законом № 320-ФЗ «О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона «О Днях воинской славы и памятных датах России», подписанным президентом РФ 29 ноября 2010 года.

Следует подчеркнуть, что в День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, мы вспоминаем не только ветеранов войны в Афганистане, но и соотечественников, принимавших участие в более чем 30 вооруженных конфликтах за пределами страны. 25 тысяч россиян отдали свои жизни во время исполнения служебного долга.


Уходит в прошлое никому не нужная война в Афганистане. 26 лет назад завершился вывод последних советских войск из этой страны. Но молодое поколение не должно забывать тех, кто честно выполнил свой солдатский долг. 


10 февраля, в преддверии этой памятной даты,  учащиеся 7В и 8В классов МОУ СОШ № 12 г.Новоалександровска пришли на встречу с воинами-интернационалистами в районный Совет ветеранов.


 Мальчишки и девчонки, затаив дыхание, слушали воспоминания воинов-афганцев о событиях той далекой войны. Первым свое выступление начал директор музея, председатель общественной организации «Патриот», А.А.Чаплыгин. Андрей Алексеевич рассказал о том, что афганская война, длившаяся 9 лет 1 месяц и 19 дней, по своим масштабам занимает скромное место в цепи военных конфликтов. Но по бессмысленности понесённых потерь, моральному ущербу и политическим последствиям равных ей нет. По словам А.Чаплыгина, война в Афганистане  была тяжким испытанием для всех.  Официально в той войне погибли 14,5 тысячи солдат и офицеров. Но это только те, кто погиб на поле боя. Фактические потери, куда входят и умершие от полученных ран, значительно больше. Это примерно 50 тысяч военнослужащих. 

На  встрече ученики узнали много интересных фактов об этой войне, ознакомились с биографиями погибших воинов-интернационалистов нашего города и района. Ребята с трепетом всматривались в лица ребят, которые погибли, исполняя свой воинский долг, и навсегда остались молодыми на этих фотографиях.

Поделились своими воспоминаниями и ветераны последних войн. Это О.Гринь, А.В.Науменко, В.В.Литовченко, который рассказал не только о трудных моментах, но и о забавных случаях солдатской жизни.  М.С.Викшняйкин вспоминал: «С первых минут пребывания в Афганистане мы понимали, что мера нашей личной ответственности за жизнь каждого члена отряда будет огромной. К сожалению, не все вернулись с той жестокой войны. Мы вспоминаем о подвигах наших ребят в боях за выполнение интернационального долга, тех, кто не вернулся из боя. Велика скорбь народа и прежде всего - родных и близких, потерявших своих молодых сыновей и братьев».

На вопрос учащихся: «Вам было страшно первый раз взять в руки оружие?», ветераны ответили, что бояться и трусить — это разные вещи, и не боится только глупый.

Незримой нитью прошла тема патриотизма, любви к жизни, Родине. В преддверии празднования 70-летия Великой Победы, А.А.Чаплыгин  коснулся темы Великой Отечественной войны. Он рассказал о ветеранах,  живущих в нашем районе,  которые всегда готовы откликнуться на предложение встретиться с юными новоалександровцами и  рассказать обо всем, что им пришлось пережить в суровое время войны.

М.П.Дьячков, председатель районного Совета ветеранов, показал, рассказал и разрешил взять в руки учащимся музейные экспонаты   Великой Отечественной войны. 

Ребята с большим интересом слушали выступающих, рассматривали альбомы, фотографии,  интересовались наградами, задавали волнующие их вопросы.


Считаем, что такие встречи нужно проводить чаще, так как они способствуют воспитанию у ребят патриотических чувств, формируют представление о воинском долге и верности Отечеству, нравственного поведения. 


Огромное спасибо А.А. Чаплыгину и М.П.Дьячкову за организованную встречу. Благодарим ветеранов последних войн за активное участие в интересной и  познавательной встрече. Надеемся на дальнейшее сотрудничество. С наступающим Днем защитника Отечества! Здоровья Вам и Вашим семьям! 

                                                                    С.В.Новичихина, классный руководитель 8В класса,

                                                                     М.Н.Фулиди,  классный руководитель 7В класса

