Чернобыль, 30-лет трагедии на ЧАЭС

Пройдут года, но разве кто забудет,

Тот рок весны, тот ядерный синдром.

Но кто там был, им легче уж не будет,

Он с той «войны» навечно облучен.

Но надо жить, терпеть, не падать разом,

Любить природу, слушать птичий звон.

Но позабыть тот год и взрыва атом

Тебе не даст Чернобыльский синдром.

 В.Зайцев


26 апреля  отмечается во всем мире как день памяти жертв радиационных аварий и катастроф.  Каждый сегодня знает, что в тот злополучный день произошла авария на Чернобыльской атомной электростанции,  самая крупная техногенная катастрофа ХХ века.


18 апреля в преддверии 30-летия со дня трагедии на Чернобыльской  в МОУ СОШ № 12 состоялась встреча учащихся 8В и 9В классов с участниками ликвидации последствий катастофы: Польчак Г.И., Калашников В.П., Рогачев И.М., Колобов Н.Е. и председатель районной организации Союз «Чернобыль»  М.П.Дьячков. 


 В настоящее время в нашем районе живет 66 участников ликвидации  последствий аварии на ЧАЭС.


Словами благодарности и глубокого уважения встретила гостей директор МОУ СОШ № 12 И.А. Фоменко. Мера ужаса для нас – война. Чернобыль – страшнее. Это война с незримым противником. Война без стрельбы и пуль.


Первым свой рассказ начал И.М.Рогачев, который работал на третьем энергоблоке, через стену от взорвавшегося четвертого. Он   рассказал: «Нас сразу предупредили, что поначалу будет все время болеть голова, а потом привыкнем, и все пройдет. Так и случилось.Перед сменой на рабочей площадке замеряли уровень радиации, потом запускали нас. Защитными костюмами назывались обычные робы.  Когда я увольнялся, мне записали 9,5, но сами мы измерений не видели.Для нас, работавших на третьем энергоблоке, основной радиоактивной «заразой» была пыль». Также Илья Михайлович добавил, что масштабы катастрофы были так велики, что во всем мире никто не сталкивался с такими трудностями. Из 2-х месяцев командировки у Ильи Михайловича записано 19 минут работы.


Г.И.Польчак со слезами на глазах поделилась своими воспоминаниями: «Я любила город Припять, маленький, небольшой молодежный городок. При эвакуации неселению сказали взять только паспорта и спортивную одежду, и что через 3 дня все вернутся домой. Увы, этому не суждено было случиться. Когда через какое-то время нам надо было ехать в Припять за документами, я не узнала этот город: пустой, чужой, опечатанные дворы, на балконах сушится белье... Мне пришлось заниматься расселением людей в Беларусь и Россию.


В.П.Калашников вспоминал,  что нашей стране помогали все: Япония дала оборудование для измерения облучения, Германия — трактора, Америка — вышки.


Колобов Н..Е. скромно добавил, что к сожалению, многие долгоживущие радиоактивные элементы, выброшенные 30 лет назад из взорвавшегося реактора, до сих пор находятся в окружающей среде, переносятся потоками воздуха и воды и представляют опасность для здоровья жителей Земли. Поэтому люди должны помнить о Чернобыле ради будущего, знать об опасности радиации и делать все, чтобы подобные катастрофы никогда больше не повторялись.


М.П.Дьячков рассказал о том как работал на 4-м энергоблоке. Одной из важнейших задач ликвидации последствий аварии была изоляция разрушенного реактора и предотвращение поступлений радиоактивных веществ в окружающую среду. Первым этапом её решения было сооружение укрытия, которое назвали саркофаг.  Каждый, кто был там в эти дни, вспоминает Михаил Петрович, выполняли поставленные задачи, не задумываясь об опасности. На работу одного человек в сутки  выделялось от 11 секунд до часа, в зависимости от дозы радиации.По данным Союза «Чернобыль» России из числа граждан, принимавших участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, инвалидами стали почти 90 тысяч человек (57 тысячам инвалидность связана с ЧАЭС), ушло из жизни около 30 тысяч ликвидаторов и только 6-ти тысячам смерть связали с радиационным воздействием, кроме того, более 1,5 млн. человек проживает в загрязненных радионуклидами территориях, каждый четвертый из них – ребенок. Несмотря на отдаленный период после Чернобыльской катастрофы, ее негативные последствия и в наши дни дают о себе знать.


Также М.П.Дьячков на мероприятии вручил учащимся, участвовавшим в районном литературно-художественном конкурсе «Чернобыль глазами детей, зо лет трагедии», диплом участника Карпушкиной Е., Дегтяревой А., грамоту призеру Моисеевой В. и ценные подарки; классным руководителям 8В и 9В классов — благодарственные письма за активную работу по патриотическому воспитанию школьников.



 Приглашенные вели себя скромно, не считая свои действиятогда  подвигом или поступком, заслуживающим внимания. Но для ребят эти рабочие люди со скромной медалью на груди являются самыми настоящими Героями, которые не побоялись последствий и вместе с другими такими же людьми просто выполняли свой гражданский долг. Низкий им поклон! 


 Встреча завершилась «Гимном чернобыльцев», который звучит при каждой встрече ликвидаторов.



Мы, учителя, благодарны Председателю Совета ветеранов Дьячкову М.П. за помощь в организации мероприятия, выступающим  за интересные, поучительные рассказы. Надеемся, что эта встреча  будет уроком нынешнему поколению и  останется в памяти сегодняшних школьников.

Вечная память героям, отдавшим свои жизни и здоровье для спасения всего человечества.

                                                                     М.Н.Фулиди,  классный руководитель 8В класса,

 С.В.Новичихина, классный руководитель 9В класса

Фото авторов

