"Об этом нельзя забывать»

Пусть помнят те, которых мы не знаем,

 Нам страх и подлость были не к лицу.

 Мы пили жизнь до дна и умирали

 За эту жизнь, не кланяясь свинцу.

 Н. Майоров, 1941 год


74 года назад, в самом начале войны были написаны эти строки, в надежде, что их услышим мы с вами. И желание поэта-фронтовика осуществилось.


Каждый год накануне праздника Победы мы чтим память тех, кто не пожалел своей жизни ради будущего своего народа, т.е. ради нас. Когда мы вспоминаем о Великой Отечественной войне , на сердце возникает ощущение горечи и страдания.


1418 дней и ночей войны, 30 миллионов людей, не доживших до победы, тысячи сожжённых городов и деревень. Даже спустя 70 лет эта боль не утихает.


Каждому выпала своя ноша в той войне, кто-то защищал Родину и погибал в бою, кто-то подрывал дух врага из тыла, а кому-то было суждено пройти через нечеловеческие испытания в лагерях смерти.


В преддверии  Международного дня освобождения пленных  из мест принудительного содержания, созданных фашистами - 9 апреля, учащиеся 7В и 8В классов МОУ СОШ № 12, МОУ СОШ № 5, МОУ СОШ № 3 встретились в районном Совете ветеранов с бывшими узниками    концлагерей: Асманский С.П., Ерохина К.А., Солодилова Е.К., Уварова Е.И., Амбарян В.М., Марченко А.Ф., Мещерякова Л.Ф., Анисимова М.С. 


Вручали  юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» И.В.Картишко, глава администрации муниципального образования город Новоалександровск,  М.П.Болдырева, начальник отдела социального развития АНМР, Л.Н.Мацко, заместитель главы администрации муниципального образования город Новоалександровск.



11 апреля во всем мире отмечается памятная дата - Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. Она установлена в память об интернациональном восстании узников концлагеря Бухенвальд, произошедшем 11 апреля 1945 года.


Всего на территории Германии и оккупированных ею стран действовало более 14 тысяч концлагерей. Содержалось в концлагерях, лагерях смерти, тюрьмах 18 000 000 человек. Из них более 11 миллионов были уничтожены. Среди погибших — 5 млн граждан СССР, а также 6 миллионов евреев из разных стран. Каждый пятый узник был ребёнком (существуют более страшные цифры: «содержалось более 20 миллионов человек из 30 стран мира, 12 миллионов не дожили до освобождения»



Вот далеко не полный список лагерей и тех зверств, которые совершались за их колючей проволокой:

Дахау – лагерь на окраине г.Дахау. В Дахау имелись крематорий,газовые камеры, медицинские лаборатории. Осенью 1941 года в лагерь поступили первые эшелоны с советскими военнопленными, большинство из которых были немедленно расстреляны, над другими проводились преступные медицинские опыты. В одном только этом лагере побывало 250 тысяч узников, из них погибло 70 тысяч, в том числе около 12 тысяч советских граждан.

Заксенхаузен – лагерь недалеко от Потсдама. В лагере уничтожено свыше 100 тыс. человек. 

Майданек – лагерь близ Люблина (Польша). В 1941-44 гг в нем было истреблено около 1,5 млн. человек. Немцы называли его «Фернихтунслагер», то есть лагерь уничтожения.

Освенцим –лагерь на территории Польши, на реке Сола. В нем было истреблено свыше 4 млн. человек.

Саласпилс– лагерь близ Риги. В годы войны в нем было истреблено около 100 тыс. человек. 

Международный женский концлагерь смерти Равенсбрюк.

Треблинка – «лагеря смерти» около станции Треблинка (Варшава). За годы войны там погибло около 800 тыс. человек 

В 1943 году на территории Львовской области (Украина) был создан Яновский лагерь. Это была фабрика смерти, где даже проводились специальные курсы, на которых обучали гестаповцев, как уничтожать людей 


11 апреля 1945 года узники Бухенвальда  подняли интернациональное восстание против гитлеровцев и вышли на свободу. Кажется, так давно это было. Но только не для тех, кто прошел сквозь ужасы фашистских застенков. Биографии этих людей — это настоящие уроки мужества для молодого поколения.

От имени всех узников выступил Асманский С.П., который рассказал нам ещё об одной стороне той жестокой войны - беспощадном истреблении людей. Через все эти испытания прошёл русский народ. День, когда был поднят флаг над рейхстагом, стал победой над смертью. Станислав Павлович призвал ребят не  забывать  какой ценой  далась советскому народу Великая Победа!


В этот день, 11апреля, мы чтим всех, кто выдержал муки фашистского ада в концлагерях, кто выстоял в ВОВ и вытерпел все истязания и лишения, и победил врага, освободив нашу Родину от фашизма! Мы никогда не забудем эти страшные события, и пока живы, мы будем помнить о них, о жертвах ВОВ, ибо память помогает нам понять, какой ценой завоёван мир на нашей земле. Будем же беречь его всегда!


За долгую историю человечества нет ни одного примера, когда идеи национализма, фашизма, шовинизма принесли бы пользу народу и стране. Отказываясь от идей национализма, мы ни в коей мере не забываем о том, что мы граждане России, мы гордимся ею, помним ее историю, чтим традиции и обычаи своего народа. Но при этом наша любовь не связана с унижением, неуважением и отрицательным отношением к другим народам и их культурам. Мы должны помнить, что Россия – многонациональная страна, и в этом наша сила. Изучая историю, мы с вами еще не раз убедимся, что нам, Россиянам, чужды захватнические идеи. И мы с вами сегодня должны уметь противостоять идеям фашизма, шовинизма и национализма. К этому нас призывает кровь наших соотечественников, отданная за правое дело, за наше светлое будущее.


По окончании церемонии – традиционное чаепитие, которое организовал председатель районного Совета ветеранов М.П.Дьячков, и совместное фото на память. Провели мероприятие работники ДК «Строитель», которые до слез расстрогали всех присутствующих.


Хочется, чтобы каждый человек повторял слова Р.Рождественского:

Люди!

Покуда сердца

стучатся, -

Помните!

Какою

ценой

завоевано счастье, -

пожалуйста,

 помните!

УБЕЙТЕ

ВОЙНУ.

ПРОКЛЯНИТЕ

ВОЙНУ,

Люди земли! 

Мечту пронесите

через года

и жизнью наполните!..

Но о тех,

кто уже не придет

 никогда,-

ЗАКЛИНАЮ,-

ПОМНИТЕ!

 С.В.Новичихина, классный руководитель 8В класса,


 М.Н.Фулиди,  классный руководитель 7В класса

 МОУ СОШ № 12

