"75 лет битвы за Москву"
  5 декабря является одним из Дней воинской славы России. 5-6 декабря 1941 года советские войска в ходе московского сражения перешли в контрнаступление, которое завершилась полным разгромом гитлеровской группировки, включавшей 11 танковых, 4 моторизованных и 23 пехотные дивизии. Московскую битву относят к решающим сражениям Великой Отечественной войны. 
      Именно в этот день в районном Совете ветеранов состоялось торжественное мероприятие, на котором присутствовали: ветераны ВОВ, С.Ф. Сагалаев, глава администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края, И.В. Картишко, глава администрации города Новоалександровска Ставропольского края, Л.Н. Горовенко, заместитель главы администрации Новоалександровского  муниципального района Ставропольского края, Л.Н. Мацко, заместитель главы администрации муниципального образования город Новоалександровск, Ю.М. Азаров, руководитель управления труда и социальной защиты населения администрации Новоалександровского муниципального района,  волонтерский отряд «Волонтеры Победы» МОУ СОШ № 12 и воспитанники детского сада «Чебурашка».

       Совместно с председателем Совета ветеранов М.П. Дьячковым праздничное мероприятие подготовили работники ДК «Строитель».

В ознаменование 75-й годовщины начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой, в память подвига участников обороны Москвы и в соответствии с решением Организационного комитета по подготовке и празднованию 75-й годовщины начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой 6 июля 2016 года Правительство Москвы постановило учредить  памятный нагрудный знак города Москвы "75 лет битвы за Москву".
В Новоалександровском районе живет ветеран Великой Отечественной войны, который принял участие в этом жестоком бою. Это Даниил Михайлович Дмитращенко. С августа 1941 года он совершил сотни боевых вылетов, участвовал в в схватках с фашистскими летчиками. Им уничтожено 17 вражеских самолетов с 37 немецкими летчиками. 
    С.Ф.Сагалаев вручил памятную медаль «75 лет битвы за Москву» ветерану Великой Отечественной войны Д.М.Дмитращенко, а И.В.Картишко преподнес участнику тех сражений ценный подарок.
        75 лет спустя те тяжелые бои Даниил Михайлович помнит как сейчас: «Немецкая армия была очень сильная. Ее войска же до Москвы дошли, в бинокли на нее смотрели. Это вам не просто так — пришел и взял. Но они не учли одного — сопротивления нашего народа».

        Ветераны ВОв поделились с подрастающим поколением своими воспоминаниями. Молодежь в свою очередь поблагодарила всех участников за мирное небо над головой, за жизнь в свободной стране и пожелала своим героям крепкого здоровья.
       Большое спасибо за приглашение на торжественное мероприятие хотим выразить председателю районного Совета ветеранов М.П.Дьячкову.
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