Мой прадед был танкистом
По словам моего дедушки Владимира Ивановича Момотова, в прошлом связиста, много лет проработавшего на нашем узле связи, его дедушка Георгий Ефимович Момотов погиб в 1942 году. С женой Ариной Васильевной они воспитывали пятерых детей – Ивана, Марию, Илью, Ольгу и Николая. Старший Иван - мой прадед, о котором я хочу рассказать.
Иван Григорьевич Момотов родился 19 июля 1925 года в станице Ново-Александровской. Был призван в действующую армию. С 15 марта 1943 года по 9 мая 1945 года воевал на фронтах Великой Отечественной.

В апреле 1944 года был ранен. После госпиталя вернулся в строй. Принимал участие в танковом сражении на Курской дуге под Прохоровкой, освобождал Прагу и узников Освенцима. 8 мая 1945 года был в Берлине.

За смелость и отвагу был награждён орденом Красной Звезды, Боевого Красного Знамени, медалями «За отвагу» и за освобождение Праги, взятие Берлина, победу над Германией. 

Уволен в запас в 1950 году.

После войны женился на Дарье Егоровне Козловой, в семье выросли четверо сыновей – Владимир, Александр, Николай и Сергей. 

В мирное время прадед работал составителем поездов на железнодорожной станции Расшеватка, в колхозе имени Ленина, в винсовхозе имени Мичурина. По результатам работы получил немало почётных грамот, благодарностей, премий. В 1974 и 1975 годах Иван Григорьевич становился победителем соцсоревнования.

В День Победы они всегда собирались в городском парке с товарищами по работе, среди которых было много фронтовиков – с Николаем Дмитриевичем Забелиным, дядьями Иваном Ефимовичем и Петром Ефимовичем Момотовыми, братом Александром Ивановичем. Приходили на эти встречи и Иван Захарович Жидков, И Николай Александрович Котлов, и Николай Алексеевич Заведягин, Пётр Иванович Оспищев, Василий Митрофанович Кудрявцев, Иван Максимович Ерин, Иван Илларионович Варнавской, Михаил Алексеевич Соловьёв, Иван Васильевич Соловьёв. Вместе ветераны праздновали священный День Победы, День танкиста и вспоминали фронтовые дороги и павших друзей. 
В 1975 году мой прадед Иван Григорьевич трагически погиб. Прабабушка Дарья, труженица тыла, умерла 1 декабря 2007 года. 

Сколько я себя помню, каждый День Победы, после митинга, все мои родные обязательно идут на кладбище и возлагают цветы на могилу Ивана Григорьевича. И я вместе с ними. Я очень горжусь прадедом и всегда буду чтить его память. 
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