Он охранял родину

Мой прапрадедушка Степанов Николай Иванович родился 27 февраля 1927 года в станице Ильинской Ильинского района Краснодарского края. Семья была многодетная. Кроме дедушки, в росли три младшие сестрёнки. 

Когда началась Великая Отечественная война, ему было 14 лет. В течение первых трёх военных лет паренёк трудился в колхозе вместо ушедших на фронт мужчин. На военную службу Николая призвали в 1944 году, когда ему исполнилось 17. 

С сентября 1944 по сентябрь 1945 года он проходил военную службу в 8-м учебном стрелковом полку, а с сентября 1945 по март 1946 года - в 9 кавалерийском полку. Непосредственно в боевых действиях его полк участия не принимал. Они охраняли границы России с Ираном, а затем - Казахстана с Китаем. 

После окончания войны дедушка продолжил служить в рядах Советской Армии до 1952 года. Старший сержант Степанов Николай Иванович неоднократно награждался похвальными листами, грамотами за отличные показатели в боевой и политической учёбе и безупречную службу в рядах Советской Армии. В 1951 году он был награждён грамотой за 1-е место в первенстве гарнизона по спортивной гимнастике. 

Мой дедушка принял участие в съёмках кинофильма «Смелые люди»: на перекладине, которая была установлена на тачанке, крутил «солнце», так как был прекрасным гимнастом. Вот такая необычная роль. 

Дедушка Коля имел военные награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией». 

Нашего дедушки не стало 18 августа 1992 года. Светлая ему память от моей семьи, всех родственников и близких.
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