74-я годовщина освобождения Новоалександровского района

Мужеством исполнены страницы истории нашей Родины и высочайшей вершиной этого мужества стала Великая Отечественная война. На фронт из Новоалександровского района ушло более десяти тысяч  человек, вернулись пять тысяч. 

В период с 23 по 25 января 1943 года воинские части 317-й стрелковой дивизии освободили наш район от немецко-фашистских захватчиков.

Освобождение этой станицы (теперь город Новоалександровск) было первым наступательным действием, где участвовали все части 317-я стрелковой дивизии. До этого 317-я стрелковая дивизия шла во втором эшелоне 58-й армии.

Всего за время оккупации на территории района было  расстреляно 805 мирных жителей: По Новоалександровскому С/совету — 124; по  Мокро-Балковскому С/совету — 4;  По Красночервонному С/совету — 4; по Григорополисскому С/совету — 79; по Привольненскому С/совету — 2;                        по Расшеватскому С/совету — 34.

24 января волонтерский отряд «Волонтеры Победы» МОУ СОШ № 12 начали с героической поверки у памятника по ул.Жукова.  Ребята провели митинг, вспомнив все о тех страшных событиях, которые  проходили на нашей земле в зимние дни 1943 года; почтили минутой молчания память павших за нашу малую Родину;  возложили гирлянду к мемориалу. Затем наш отряд отправился на митинг в городской парк к обелиску «Вечный огонь», где присутствовали жители и гости нашего города.
После данного мероприятия отряд посетил районный Совет ветеранов. Учащиеся МОУ СОШ № 12, воспитанники  д/с «Империя детства» встретились с ветеранами Великой Отечественной войны, воинами-интернационалистами, представителями воинской части с.Московского Изобильненского района. Среди присутствующих также были С. Ф. Сагалаев, глава районной администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края,  Л. Н.Горовенко, заместитель главы администрации Новоалександровского муниципального района Ставропольского края, Игорь Владимирович Картишко, глава администрации муниципального образования город Новоалександровск, Людмила Николаевна, заместитель главы администрации муниципального образования город Новоалександровск.
Председатель  Новоалександровского районного отделения Ставропольской краевой общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов М.П.Дьячков поблагодарил всех собравшихся за проведенный урок истории, который еще раз окунул нас в те страшные годы.
Помогли организовать торжественное мероприятие работники ДК «Строитель», учащиеся казачьего класса МОУ СОШ № 5 (уч.Воронина Н.В.), воспитанники МДОУ ЦРР детский сад №4 "Империя детства" (восп.Бутенко Н.Н.)
От имени ветеранов Великой Отечественной войны выступил Винда А.А. Со слезами на глазах он вспоминал дни войны, которые принесли так много горя каждому жителю нашей страны.
