ЯНВАРЬ
21 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ИНЖЕНЕРНЫХ ВОЙСК
Свою историю инженерные войска ведут со времени Указа Петра I от 21 января 1701 года о создании в Москве «Школы пушкарского приказа» для подготовки офицеров артиллерии и военных инженеров. Выпускниками этой школы с 1702 года стали комплектоваться первые минерные подразделения российской армии. В обязанности этого рода войск входит минирование и разминирование местности, проведение дорожных работ, наведение переправ. Инженерные войска внесли немалый вклад в защиту Родины во время Отечественной войны 1812 года, Первой мировой и Великой Отечественной. В мирное же время они неоднократно принимали участие в ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных катастроф. 
23-25 ЯНВАРЯ – ОСВОБОЖДЕНИЕ НОВОАЛЕКСАНДРОВСКОГО РАЙОНА

27 ЯНВАРЯ –  ДЕНЬ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА
27 января 1944 года советские войска полностью сняли блокаду Ленинграда. В течение 900 дней город был отрезан от окружающего мира кольцом войск гитлеровской Германии и ее союзника – Финляндии, подвергался массированным артобстрелам и бомбардировкам, голодал, но не сдался врагу. Фашистское руководство планировало полное уничтожение города и его жителей, и хоть этим планам не суждено было реализоваться, жертвы и разрушения были огромны. За годы блокады погибло в боях, умерло от голода и болезней от 600 тысяч до 1,5 миллиона человек. Огромный ущерб был нанесён историческим зданиям и памятникам Ленинграда. За героизм и мужество, проявленные жителями города во время блокады, Ленинграду было присвоено почетное звание Город-герой.
27 ЯНВАРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА
Холокост – массовое истребление евреев гитлеровским режимом, происходившее в течение всего срока пребывания нацистов у власти в Германии (1933-1945 гг.). Исповедуемая нацистскими вождями расовая теория провозглашала евреев неполноценным народом и предписывала уничтожать их. В этих целях сначала в самой Германии, а затем и на оккупированных ею территориях создавались «лагеря смерти», где отрабатывались самые различные механизмы истребления: людей морили голодом, душили газом, сжигали в топках крематориев, ставили смертельные медицинские опыты. Всего было уничтожено около 6 миллионов евреев (60% еврейского населения Европы), из них – 1,2 миллиона граждан СССР. 27 января было объявлено днем памяти жертв Холокоста в честь освобождения советскими войсками в 1945 году одного из самых страшных лагерей – Освенцима.
ФЕВРАЛЬ
2 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ (1943 ГОД)
В этот день завершилось одно из крупнейших сражений Великой Отечественной войны. Взятие города, носившего имя Сталина, было необходимо для немецкого командования, чтобы получить доступ к нефтеносным районам Кавказа и перерезать советские коммуникации на Волге. Потеря Сталинграда могла бы стать катастрофой для СССР, и оттого город оборонялся с особенным упорством. Бои шли за каждый дом. Вражеские авиация и артиллерия превратили Сталинград в руины, но не смогли сломить сопротивление советских войск. За 200 дней боев немцы потеряли убитыми и ранеными более 1,5 млн. человек, свыше 90 тыс. солдат и офицеров противника, включая командующего 6-й армией фельдмаршала Паулюса, было взято в плен.
15 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ  ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ
День памяти воинов-интернационалистов – официальная  памятная дата, призванная почтить память советских и российских солдат и офицеров, исполнявших воинский долг за пределами границ своей Родины. 15 февраля 1989 года последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана, что ознаменовано для Советского Союза окончание Афганской войны, длившейся почти десять лет и унесшей жизни более 15 тысяч советских граждан. Афганистан был не единственным местом, где несли боевую вахту наши соотечественники: советские войска присутствовали в Корее, Вьетнаме, на Кубе, в странах Африки. Сейчас российские военнослужащие оказывают помощь армии Сирии в борьбе с террористической группировкой «Исламское государство».
23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА
День защитника Отечества приурочен к началу формирования Советским правительством новых регулярных войск для защиты страны от внешней опасности. 15 января 1918 г. вышел декрет о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а уже 23 февраля  под Псковом и Нарвой Вооруженные силы Советской республики вступили в первые бои с наступающими войсками кайзеровской Германии. 23 февраля – это повод вспомнить боевые свершения нашей армии, почтить память отцов и дедов, с оружием в руках   встававших на оборону родной страны, и отдать дань уважения нынешним и будущим защитникам Отечества
МАРТ
12 МАРТА – ПОДПИСАН ДОГОВОР О ЗАВЕРШЕНИИ СОВЕТСКО-ФИНСКОЙ ВОЙНЫ (1940 г.)
Поводом для Советско-финской войны 1939-1940 гг. стал пограничный инцидент 26 ноября 1939 г., когда было заявлено об артиллерийском обстреле советской территории с финской стороны. Через 4 дня после этого советские войска перешли границу Финляндии и начали боевые действия. Войне предшествовала длительные переговоры, в ходе которых Советский Союз предлагал Финляндии значительные территориальные уступки в обмен на разрешение отодвинуть границу от Ленинграда – после распада Российской Империи город находился всего лишь в 30 км. от финских рубежей. Финляндия, однако, отказывалась от любых советских предложений, и гарантировать безопасность Ленинграда СССР пришлось при помощи военной силы.
По итогам войны, закрепленным в мирном договоре 12 марта 1940 г., к СССС отошел Карельский перешеек и крупные города Выборг и Сортавала, ряд островов в Финском заливе, часть финской территории с городом Куорлаярви, часть островов Рыбачий и Средний. Ладожское озеро стало внутренним озером СССР. Финляндии была возвращена захваченная во время боев область Петсамо (Печенга). СССР получил в аренду часть полуострова Ханко (Гангут) сроком на 30 лет для оборудования там военно-морской базы.
В то же время репутация советского государства на международной арене пострадала: СССР был объявлен агрессором и исключени из Лиги Наций.
19 МАРТА - ДЕНЬ МОРЯКОВ-ПОДВОДНИКОВ
     Указом императора Николая II от 19 марта 1906 года в классификацию судов был включен новый разряд кораблей – подводные лодки. Этим же Указом в состав Российского Флота были включены 10 подводных лодок. Первая из них – «Дельфин» - была построена на Балтийском заводе в 1904 году.
      Первое соединение России – бригада подводных лодок - было сформирована в 1911 году в составе Балтийского Флота. Бригада включала 11 подводных лодок.
      В первую Мировую войну в 1914-1918 г.г. подводные лодки широко  применялись для борьбы на морских коммуникациях. А к концу войны подлодки окончательно сформировались  в самостоятельный род сил ВМФ.
      В период с 1930 по1939 г.г. для флота СССР было построено более 20 больших, 60 малых подводных  лодок и 20 подводных минных заградителей. К началу Великой Отечественной войны в составе четырех флотов имелось 212 подводных лодок.
      Переломным этапом в истории советского Морфлота явилось внедрение на подводных лодках в 50-е годы ядерных энергетических установок. Благодаря этому они  получили практически  неограниченную атомность плавания.
      Сейчас для ВМФ России созданы группировки подводных атомных крейсеров с крылатыми ракетами, которые способны с высокой эффективностью решать задачи поражения группировок  подводных целей.
       Всего Советский Союз построил 243 атомных подводных лодок различных классов.
       Героизм моряков-подводников общеизвестен. Перед ВОВ, до 1941 г. пятеро подводников стали Героями Советского Союза.
АПРЕЛЬ
5 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ БИТВЫ НА ЧУДСКОМ ОЗЕРЕ (1242 г.)
Битва на Чудском озере, вошедшая в историю, как "Ледовое побоище", состоялось 5 апреля 1242 г. Противником русского воинства были рыцари Ливонского ордена. Ливонский орден, воспользовавшись ослабленностью  Руси в результате нашествия монголо-татар, намеревался захватить Псковские и Новгородские земли, насадить католичество.
      Новгород не пришел на помощь, так как псковские бояре были в ссоре с новгородскими боярами. Псковчане обратились к Александру Ярославовичу (Александру Невскому), который собрал дружину и изгнал немцев из захваченных городов. Но Ливонский орден собрал силы на новый поход. Численность армии составляла 20 тыс. человек. Невский  решил встретить противника на вражеской территории, собрав  15 тыс. ополченцев.
      Немцы рассчитывали легко справиться с русскими, но ошиблись. Александр их перехитрил. Немцы давили русских, и незаметно втянулись в Чудское озеро. Немцы оказались в западне. Пытаясь спастись бегством, рыцари начали тонуть. Весенний лед не мог выдержать тяжеловооруженных немцев. Вес одного рыцаря достигал 120 кг.
      Победа на Чудском озере имела огромное историческое значение. Она остановили  продвижение и колонизацию русских земель. Этой победой немцы окончательно были отброшены от русской границы. Орденские рыцари в 1243 г. прислали послов с поклоном в Новгород, отказавшись от своих завоеваний в русских землях, в этом же году был заключен мирный договор между Новгородом и Ливонским орденом  Под влиянием Ледового побоища усилилась борьба против крестоносцев народов Литвы и Поморья.
2 АПРЕЛЯ  - ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ РОССИИ И БЕЛОРУССИИ
2 апреля отмечается День единения народов Белоруссии и России. Именно в этот день в 1996 г. президенты России и Беларуси подписали в Москве Договор «Об образовании Сообщества России и Белоруссии». Ровно через два года, 2 апреля 1997 г. был подписан Договор «О союзе Беларуси и России», который дал новый импульс процессу всеобъемлющей  интеграции двух государств.
23 мая  1997 г. был принят Устав Союза Беларуси и России, а 25 декабря 1998 г. президенты России и Беларуси подписали Декларацию «О дальнейшем единении России и Беларуси». Договор «О Союзе Беларуси и России» прекратил действие с момента вступления в силу Договора о создании Союзного государства. От 8 декабря 1999 года.
В этих документах Главы государств твердо заявили о решимости продолжать поэтапное движение к добровольному объединению в Союзное государство при сохранении национального суверенитета государств - участников Союза.
И хотя в последние годы эта дата широко не отмечается, но ряд праздничных  и торжественных мероприятий по случаю Дня единения народов Беларуси и России все же проводятся. Среди них различные конференции, в которых принимают участие представители интеграционных органов, законодательной и исполнительной власти, творческой и научной интеллигенции, молодежи; праздничные концерты, в которых выступают ведущие исполнители и коллективы из двух стран, и другие культурные мероприятия.
Особенностью экономики республики Беларусь является относительно небольшое число  зарегистрированных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Для сравнения, в России с населением примерно в 15 раз больше в 267 раз больше зарегистрированных юридических лиц и в 97 раз больше индивидуальных предпринимателей. По данным Всемирного банка по объему произведенного ВВП в долларах США Беларусь занимает 73-е место в мире среди 192 государств, а ее вклад в мировой ВВП составляет 0,08 %. 
10 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ВОЙСК ПВО
История и традиции  праздника берут начало в советские времена, с принятием Указа Президиума Верховного Совета СССР от 20.02.1975 г. «Об  установлении ежегодного праздника «Дня войск противовоздушной обороны страны». В 2006 г. глава государства издал документ, причисливший торжества в честь  стражников неба к перечню профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации.
      Военнослужащие войск ПВО занимаются  контролем воздушного пространства страны. Для этого используются радары, радиолокационные станции, системы распознавания «свой-чужой». При выявлении нарушителя  он перехватывается звеном истребителей для сопровождения на посадку или выдворения за пределы границы. В ряде случаев разрешается сбивать летательные аппараты.
      Началом  формирования подразделений войсковой ПВО послужил приказ Алексеева - начальника штаба Верховного Главнокомандующего (императора Николая 11) от 13 (26) декабря 1915г., которым было объявлено о формировании отдельных 4-х орудийных  батарей для стрельбы по воздушному флоту.
      Верховным Главнокомандующим  поставлена задача довести долю по обеспечению современным и перспективным вооружением средств ПВО: к 2015 г. – до 30%, а к 2020 г. – не менее чем 70 %. 
11 АПРЕЛЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ УЗНИКОВ ФАШИСТСКИХ КОНЦЛАГЕРЕЙ
Во время  Второй мировой войны на территории нацистской Германии, ее стран-союзников и на оккупированных ими территориях действовало (помимо тюрем, гетто и т. д.) 14000 концентрационных  лагерей. Узников нацисты сжигали в печах крематория, порой заживо, травили в газовых камерах, пытали, насиловали, морили голодом и при этом заставляли трудиться до полного изнеможения; у заключенных брали кровь для солдат вермахта, проводили над ними страшные медицинские эксперименты, испытывали на людях новые  препараты.
В марте 1945 г. на территории Бухенвальда, самого крупного концентрационного лагеря, вспыхивает  вооруженное восстание, организованное интернациональными силами самих заключенных. Когда в концлагерь Бухенвальд вошли американские войска, восставшие уже осуществляли контроль над лагерем смерти.
В значительной степени благодаря этому, нацисты (охрана СС) не успели замести следы своих страшных преступлений и показания узников дошли до международного Нюрнбергского трибунала.
11 апреля – день вхождения американских войск на  территорию Бухенвальда – и был принят Организацией Объединенных Наций как дата, когда планета отмечает «Международный день освобождения узников фашистских концлагерей»
Всего на территориях, подконтрольных гитлеровцам, содержалось в концлагерях, лагерях смерти, тюрьмах 18 млн. человек. Из них более 11  млн. были уничтожены. Среди погибших – 5 млн. граждан СССР, а также 6 млн. евреев из разных стран. Каждый пятый узник был ребенком. Существуют более страшные цифры: содержалось более 20 млн. человек из 30 стран мира, 12 млн. не дожили до освобождения. 
12 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ
12 апреля в России отмечается День космонавтики в ознаменование первого космического полета, совершенного Юрием Гагариным. Первоначально эта памятная  дата была установлена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 г. «О праздничных, памятных датах», а затем закреплена Федеральным законом от 13 марта 1995 г. «О днях воинской славы и памятных датах России».
12 апреля 1961 г. Юрий Гагарин на корабле «Восток» стал космическим  первопроходцем. С 1968 г. отечественный День космонавтики получил и официальное общемировое  признание после учреждения Всемирного дня авиации и космонавтики.
Впервые его отпраздновали ровно  через год после покорения космоса - 12 апреля  1962 г. Увековечить день перевернувшего человеческое сознание событие предложил Герман Титов – летчик-космонавт, являющийся дублером Юрия Гагарина – первого космонавта, навечно вписанного  в мировую историю.
В 1968 г., в ноябре, Международная авиационная федерация принимает протокол, объявляя 12 апреля Всемирным Днем авиации и космонавтики. Но есть еще одно событие, которым ознаменовался день 12 апреля. В 1981 г. американский «Шаттл» совершает первый пилотируемый полет. Таким образом, 12 апреля торжественно празднуют во многих странах, и в частности в США.
А в 2011 году Генеральная Ассамблея ООН официально утверждает 12 апреля Международным Днем полета человека в космос. Этот день отмечают во всем мире. К примеру, с 2001 г. стали проводится  «Юрьева ночь», которая празднуется  в формате вечеринки во многих городах мира.
Этот весенний апрельский день – как символ победы человека над космосом. Над неизведанным. Прокладывая путь для дальнейшего изучения Вселенной и открывая неведомые грани учеными всего мира. Так что, отмечая день авиации и космонавтики, мы чествуем не только тех, кто сейчас  имеет отношение к этому празднику, но и почитаем первопроходцев и покорителей космоса. 
26 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОГИБШИХ В РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЯХ И КАТАСТРОФАХ
День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах ежегодно отмечается 26 апреля, в память  о событиях 26 апреля 1986 г. на Чернобыльской АЭС.
В этот день на Чернобыльской атомной электростанции произошла крупнейшая в мире техногенная катастрофа, было выброшено в атмосферу около 190 тонн радиоактивных веществ. Опасные радиоактивные вещества выделялись в окружающую среду из-за пожара, длившегося почти две недели. Население Чернобыля подверглось облучению в 90 раз большему, чем население Хиросимы после взрыва американской атомной бомбы.
Были загрязнена территория площадью 160 тыс. квадратных  километров – северная часть Украины, запад России и Белоруссии. Около 400 тыс. человек были эвакуированы из зоны бедствия. В России больше других от радиационного загрязнения  пострадали Брянская область. Чуть меньше беда коснулись Тульская, Калужская, Орловская области.
Масштабы катастрофы могли стать намного большими, если бы не мужество и самоотверженность участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Рискуя жизнью, здоровьем они защитили людей от пагубного воздействия и дальнейшего распространения радиации. В ликвидации последствий аварии принимали участие свыше 800 тысяч человек.
В сентябре 2003 г. на саммите СНГ президент Украины Л. Кучма предложил странам - участникам Содружества объявить 26 апреля  международным Днем памяти жертв радиационных аварий и катастроф.  Совет глав государств СНГ поддержал это предложение
В декабре 2003 г. Генеральная Ассамблея  ООН приняла решение Совета глав государств об объявлении 26 апреля – Международным Днем Памяти жертв радиационных аварий и катастроф.
МАЙ
1 МАЯ - ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА
Первомай – другое название Праздник Труда, День Труда, День весны, Праздник весны и труда, День международной солидарности трудящихся отмечается во многих странах и территориях мира 1 мая или в  первый понедельник мая. В современной России 1 мая отмечают как Праздник Весны и Труда. Такое же  название используется в Таджикистане. На Украине в эту дату по-прежнему, пока,  отмечают как День международной солидарности трудящихся. В Казахстане этот день отмечают как Праздник единства народа Казахстана, а в Белоруссии, Киргизии празднуют как День Труда. Дни, посвященные труду и трудящимся, существуют в 142 странах мира, но не все они празднуют именно 1 мая. Например, в США День Труда отмечается в первый понедельник сентября, а в Японии «День благодарности труду» отмечается 23 ноября.
В СССР Первое мая было праздником рабочих. Согласно Ленину, рабочие в этот день празднуют свое пробуждение к свету и знанию, свое объединение в один братский союз для борьбы против всякого  угнетения, за  социалистическое устройство общества. В современной России праздник утратил свое изначальный  политический характер.
В Российской империи Первомай как день  международной солидарности трудящихся впервые отметили в 1890 году в Варшаве проведением стачки 10 тысяч рабочих. С 1897г. маевки стали  носить политический характер и сопровождались массовыми демонстрациями. После Октябрьской революции 1917 г. праздник 1 Мая стал официальным. В СССР первоначально он назывался «День Интернационала», позднее стал  называться «День международной солидарности трудящихся».
В первоначальном виде День 1 Мая установлен Парижским конгрессом Второго Интернационала в июле 1889 г. в память о жертвах Чикагского Бунта на Хеймаркет-сквере,  где в результате взорванной  провокатором бомбы погибли рабочие и полицейские.       Вооруженные Силы – государственная военная организация, главная задача которой – вооруженная защита целостности и неприкосновенности территории нашей страны, отражение агрессии, направленной против Российской Федерации, а также выполнение задач в соответствии с международными договорами.
7 МАЯ - ДЕНЬ СОЗДАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИИ
      7 мая 1992 г. Президент РФ подписал распоряжение об организационных мерах по созданию Министерства обороны и Вооруженных сил Российской Федерации. С тех пор эта дата считается Днем создания Вооруженных Сил России.
      Современные Вооруженные Силы  России были   созданы  на основе бывших Вооруженных Сил СССР и на тот момент насчитывали 2 млн. 880 тысяч человек. Штатная численность Вооруженных Сил устанавливается указами Президента Российской Федерации. На 1 января 2008 г. была  установлена штатная численность 2019629 человек, в том числе 1134800 военнослужащих. Укомплектованность российской армии личным составом на конец 2014 г. оценивалась 82 %, а на конец 2015 г. – она была доведена  до 92 %, при этом доля военнослужащих по контракту составила 352 тысячи, впервые превысила численность призывников.
      Традиционно, начиная с середины ХХ века, в Вооруженных Силах СССР и РФ практически полностью отсутствовали иностранная военная техника и вооружение.  Вооруженные Силы РФ сегодня обладают самым крупным запасом ядерного оружия и второй после США по численности группировкой стратегических носителей ядерного оружия.
      ВС состоят из трех видов Вооруженных Сил, двух отдельных родов войск и спецвойск, не входящих в виды Вооруженных Сил  и рода войск. Территориально ВС разделены между 4 военными округами: Западный, Юный, Центральный и  Восточный. 24 ноября 2014 г. Президент В. Путин объявил на совещании с руководством МО о создании новой военной структуры – объединенного стратегического командования «Север», которое начало официально функционировать с 1 декабря 2014 года. Это фактически пятый военный округ.
9 МАЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ
День Победы – это не просто праздник, это – один из великих дней, почитаемый не только в России, но и во многих других пострадавших от фашистских захватчиков странах мира. День Победы – это праздник, важный для каждой семьи и каждого гражданина.
     Первый в истории День Победы отметили в 1945 г. Ровно в 6 утра по всем громкоговорителям страны  был торжественно зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении 9 мая Днем Победы и присвоении ему статуса выходного дня. В этот вечер в Москве был дан Салют Победы – 1000 зенитных орудий выпустили 30 победных залпов. Первый день победы прошел без военного парада, впервые это торжественное шествие состоялось на Красной площади  только 24 июня 1945 г.
     Однако пышное празднование Дня Победы  продолжалось всего лишь на протяжении трех лет. Начиная с 1948 г. власти посчитали нужным поставить на первое место восстановление городов, заводов, дорог, учебных заведения и сельского хозяйства
     Свою лепту в возращение Дня Победы внес Л.И. Брежнев – в 1965 г. в 20-летий юбилей Великой Победы в календаре СССР 9 мая  снова окрасился в Красный цвет. Этот важный памятный день был объявлен  выходным. Во всех городах-героях возобновились военные парады и салюты. Особым почетом и уважением в праздники  пользовались  ветераны – те, кто ковал Победу на поле боя и в тылу врага.
     В новой России День Победы остался Великим праздником. По традиции в городах-героях проходят военные парады, салюты и фейерверки. Новыми  атрибутами  9 мая стали Георгиевские ленточки – символ героизма, мужества и отваги и проведение акций «Бессмертный полк».
13 МАЯ - ДЕНЬ ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА ВМФ РОССИИ
      Свое развитие истории дня победы получила и в странах Западной Европы. В Европе праздник носит иное название – День Европы. В США существует целых два праздника Победы – День Победы в Европе и День Победы над Японией, проводится 15 августа. Черноморский флот - стратегическое объединение ВМФ Российской Федерации на Черном море. Преемник Черноморского флота СССР и Черноморского флота  Российской империи.
Черноморский флот России – как составная часть ВМФ России и Вооруженных Сил России в целом является средством обеспечения военной безопасности России в регионе Черного моря и Средиземного моря.
13 мая 1783 г. в Ахтиарскую  бухту Черного моря вошли 11 кораблей Азовской флотилии под командованием адмирала Ф.А. Клокачева. Это произошло через два месяца после присоединения Крыма к России. На берегу бухты вскоре началось строительство города и порта, ставшего главной базой  российского флота и получившего название Севастополь.
Флот строился быстрыми темпами, и уже в 1787 г. насчитывал  в своем составе более 46 военных судов различного класса. В 1787 г. Турция, не смирившись с потерей Крыма, предъявила России ультиматум с требованием возвратить Крым. Россия ответила отказом. Так началась русско-турецкая война, в которой Черноморский флот принял боевой крещение и нанес турецкому флоту крупное поражение, несмотря на его существенное численное превосходство.
В 1798-1800 гг. флоту предстояло воевать с Францией. Под командованием вице-адмирала Ф.Ф. Ушакова Черноморский флот за 2,5 года плавания не потерял ни одного корабля, одержав ряд блестящих побед. Во время Крымской войны 1853-1856 гг. эскадра Черноморского флота одержала блестящую победу в Синопской бухте, разбив 15 вражеских кораблей из 16. Однако поражение в Крымской войне и невыгодные условия Парижского мира в 1856 г. лишили Россию возможности содержать Черноморский флот. Падение французской монархии после франко-прусской войны 1870-1871 гг. Россия приступила к восстановлению своего военного присутствия  в регионе.
К осени 1917 г. Черноморский флот насчитывал уже 177 боевых кораблей. В 1929-1937 гг. Черноморский
 флот активно вооружался – было построено более 500 боевых кораблей различных классов. К началу Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Черноморский флот пополнился линейными кораблями, крейсерами, эсминцами, подводными лодками, тральщиками, сторожевыми кораблями, минными заградителями, торпедными катерами, а Военно-Воздушные силы флота насчитывали 625 самолетов.
Нападение  фашистской Германии на Советский Союз Черноморский флот встретил в полной боевой готовности. Флот провел за весь период войны 24 десантные операции, им было потоплено 835 кораблей противника, 539 повреждено. Конечно, главная заслуга в победе Черноморского флота принадлежит его мужественным бойцам. Более 200 черноморцев были удостоены  высокого звания Героя Советского Союза, более 54 тысячи награждены орденами и медалями.
В послевоенные годы на вооружение Черноморского флота поступили новые корабли и боевая техника. Но после распада Советского Союза в 1991 году остро встал вопрос о разделе  Черноморского флота между Российской Федерацией и Украиной.
Корабли и суда делились в пропорции: 81,7 % - России, 18,3 % - Украине. 28 мая 1997 г. в Киеве были подписаны три Соглашения между Украиной и Россией. В 1999 г. Соглашения были ратифицированы. Документ вступил в силу с 12 июня 1999 г. На кораблях российского Черноморского флота  был поднят исторический Андреевский флаг. 21 апреля 2010 г. президента Российской Федерации и Украины подписали Соглашение по вопросам пребывания Черноморского флота РФ на территории Украины. Срок пребывания российской базы в Черном море был продлен на 25 лет, до 2042 года.
2 апреля 2014 года Президент РФ В. Путин подписал закон о прекращении действия четырех ранее принятых российско-украинских соглашений по Черноморскому флоту от 1997 и 2010 г. 
28 МАЯ - ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА
В 1918 г., когда совсем юная Республика Советов укрепила свое положение в мире, правительство организовало  пограничную охрану своих рубежей. Было вновь основана целая служба – Главное управление погранохраны РСФСР. Случилось это 28 мая.
Следующие 40 лет были сложными для страны: отголоски гражданской войны, провокации на дальних рубежах страны. Великая Отечественная война, восстановление России. Пограничная служба существовала, дату основания ее помнили, но не отмечали – не до праздников было. Один только Никита Карацупа, легендарный пограничник, задержал сам 338 нарушителей, а сколько их пытались проникнуть на территорию страны с совсем не мирными намерениями.
В 1958 году 28 мая был официально объявлен праздничным днем для наших пограничников. И сейчас, когда страна поменяла статус и название, День пограничника остался важной  датой.         В 1994 г. Президент России издал Указ о праздновании Дня пограничника «в целях возрождения исторических традиций». Только служба теперь, с мая 2003 г., называется Пограничной службой ФСБ России. Празднование Дня пограничника включает в себя не только хвалебные речи о достижениях и армейской мощи. День пограничника – это и «праздник со слезами на глазах».  Сегодня вспоминают всех, кто с честью встал за свою Родину и погиб, не уступив врагу ни сантиметра родной земли. Более 6о тыс. пограничников отдали свои жизни за победу. Около 200 пограничников стали Героями Советского Союза. 36 пограничных полков награждены орденами, 25-ти полкам присвоены почетные наименования.
В других странах бывшего Советского Союза День пограничника либо упразднили, либо перенесли на другой день. Ряд республик сохранили и продолжают отмечать этот праздник как дань уважения подвигу советских солдат. Так в Белоруссии, Киргизии, Таджикистане и даже на Украине «День пограничника» отмечают 28 мая, как и в Российской Федерации. 
ИЮНЬ
1 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ
      Международный день защиты  детей отмечается ежегодно 1 июня, учрежден в ноябре 1949 г. в Париже решением конгресса Международной демократической федерации женщин, впервые отмечался в 1950 г. Кроме того, детям посвящены Всемирный день ребенка (20 ноября), День защиты детей Африки (16 июня) и День белых Орхидей (праздник ребенка «из пробирки» - первое воскресенье апреля).
      День защиты  детей является одним из самых давних международных праздников. Впервые речь об этом празднике зашла на  Всемирной женской конференции, посвященной вопросам благополучия детей. Это  произошло в 1925 году. День защиты детей по неизвестным причинам было решено отмечать 1 июня. Но окончательно утвердился День защиты детей лишь после Второй мировой войны, в 1949 году, когда проблемы детей получили особую актуальность. После войны необходимо было задуматься  о поколении, которому предстояло  строить будущего мира. В связи с этим, в 1949 году на Парижском конгрессе женщин была произнесена клятва, в которой говорилось о намерении бороться  за мир во всем мире и счастье детей как основы этой борьбы. Впервые Международный день защиты детей был отпразднован 1 июня 1950 года и затронул 51 страну мира.  Заручившись поддержки ООН, с тех праздник 1 июня стал отмечаться ежегодно.
        День защиты детей имеет свой флаг, признанный более чем  в 30 странах мира. Он представляет собой  зеленый фон, на котором схематично изображен земной  шар и 5 разноцветных человеческих фигурок.
       Дети – это самое ценное, что у нас есть, поэтому необходимо  заботиться о них и делать их жизнь  как можно лучше. Ведь детская улыбка и счастливые глаза малышей – самое большое богатство в мире. А праздник 1 июня – День защиты детей – еще раз напоминает нам о том, что веселое и счастливое детство должно быть у каждого ребенка. 
12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ
     12 июня 1990 г. первый съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было  провозглашено главенство Конституции России и ее законов. К тому времени многие республики СССР уже приняли решение о своем суверенитете и важной вехой в укреплении Российской государственности стало принятие нового названия страны – Российская Федерация (Россия).
      Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела первого Президента – в этот же день, но уже в 1991 г. состоялись первые в истории страны всенародные открытие выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно он своим Указом в 1994 г. придал 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название – День принятия декларации о  государственном суверенитете России. Позже, для простоты, его стали называть Днем независимости.
      В своем выступлении в честь данного праздника в 1998 году Б. Ельцин предложил отмечать 12 июня как День России. Однако официальное новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса Российской Федерации.
      И сегодня День России  все более приобретает  патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственностью за настоящее и будущее нашей Родины. В этот день по всей стране проходят множество торжественных и праздничных мероприятий. В Кремле Президент России вручает Государственные премии РФ, а главные торжества проходят в Москве на Красной площади и оканчиваются грандиозным салютом в честь Дня России.
22 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ
     22 июня 1941 г. – одна из самых печальных дат в истории России – день начала Великой Отечественной войны. Этот день напоминает нам обо всех погибших в боях, замученных в фашистской неволе, умерших в тылу от голода. Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг, защищая в те суровые годы наше Отечество.
    Рано утром 22 июня 1941 г. без объявления войны фашистская Германия напала на Советский Союз, нанося массированный удар по военным и стратегическим объектам и многим городам. Так началась Великая Отечественная война, которая продолжалась 1418 дней и ночей, и в которой СССР потерял около 27 млн. человек, но смог выстоять и победить.
     В тяжелой кровопролитной войне советский народ внес решающий вклад в освобождение народов Европы от фашистского господства и в разгроме гитлеровских войск. Во многих странах в этот день приспускают государственные флаги и вспоминают  эту войну и погибших в ней. В этот день проходят различные памятные мероприятия с зажжением свечей, возложением цветов к памятникам и мемориалам.
      Цели нападения Германии на СССР – уничтожение первого в мире социалистического государства – гитлеровцы рассчитывали нанести смертельный удар международному рабочему и национально-освободительному  движению, повернуть вспять социальной развитие человечества.
       По плану «Ост» фашизм предусматривал колонизацию Советского Союза  и стран Восточной Европы, уничтожение  миллионов людей, превращение в рабов рейха оставшихся в живых русских, украинцев, белорусов, а также поляков, чехов и других народов Восточной Европы. Планировалось выселить в течение 30 лет 65 % населения Западной Украины, 75 % населения Белоруссии, 80-85 % поляков  с территории Польши, значительную часть населения Латвии, Литвы и Эстонии – всего около  46-51 млн. человек. Фашистские захватчики намеревались «разгромить русских как народ, разобщить их». Задачи Гитлера успешно выполнили разрушители Великого Советского Союза. 
29 ИЮНЯ - ДЕНЬ ПАРТИЗАН И ПОДПОЛЬЩИКОВ
     День партизан и подпольщиков – памятный день в России, который отмечается с 2010 года. 10 апреля 2009 г. Президент РФ подписал закон «О внесении изменений в статью 1.1. Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России, на основании которой  День партизан и подпольщиков был включен в список  памятных дат и получил официальный статус. Закон вступил в силу с 1 января 2010 года.  А предпосылкой  установления данной памятной даты именно 29 июня послужило одно историческое событие. В этот день в 1941 г. вышла Директива Совнаркома СССР и ЦК ВКП (б) партийным и советским организациям прифронтовых областей, в которой указывалось необходимость создания партизанских отрядов «в занятых врагом районах создавать партизанские отряды и диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать  все их мероприятия.
Примечательно, что инициативой о введении новой памятной даты выступили законодатели Брянской области – области, граничащей с Беларусью и одной из первых принявшей  удары фашистов в 1941г. В годы войны Брянская область стала одним из центров партизанского движения.
Действия партизан и работа подпольщиков  сыграли огромную роль в успешном  исходе Великой Отечественной войны. В тылу врага  действовали более одного миллиона партизан. Наверное, самым известным именем стала имя Зои Космодемьянской, зверски казненной фашистами в первый год войны.
Партизанами были уничтожены более миллиона фашистов, более 4 тыс. танков и бронемашин, 65 тыс. автомашин, 1100 самолетов противника.
За проявленное  мужество и героизм более 311 тыс. партизан были  награждены государственными наградами СССР. 248 человек получили звание Героя Советского Союза, а Сидор Ковпак и Алексей Федоров удостоены этого звания дважды.
ИЮЛЬ
7 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ РУССКОГО ФЛОТА В ЧЕСМЕНСКОМ СРАЖЕНИИ
      В октябре 1768 г. турецкое правительство, вынужденное подчиниться своим тогдашним европейским союзникам, объявило войну большому соседу – России. Турецкая агрессия не стала неожиданностью для нашей страны, и в начале 1770 г. из Балтийского моря вокруг всей Европы для нападения на Турцию была снаряжена  «Архипелагская  экспедиция», вошедшая  в славную историю русского флота как одна из самых замечательных событий. 
     Переход протекал в крайне тяжелых условиях. Со временем своего создания русский флот еще ни разу не покидал родного Балтийского моря и не имел опыта дальних экспедиций. Задачей русской эскадры по достижении пределов Эгейского моря был поиск и уничтожение находящегося там турецкого флота.
      Флот неприятеля был обнаружен 5 июля (24 июня) в Хиосском проливе Эгейского моря, близ береговой крепости Чесма. Турецкий флот имел двойное  численное превосходство. Но, несмотря на это, русская эскадра вступила с ним в решающий бой. 
      Неудача морской баталии и гибель флагмана заставили турецкий флот ретироваться внутри Чесменской бухты под защитой береговых батарей. На адмиральском совете было принято решение блокировать неприятельский  флот  в бухте и сжечь его с помощью брандеров.
      В результате успешных действий русской эскадры 7 июля турки лишились всего своего флота, потеряв 11 тысяч человек личного состава. Сгорело 15 линкоров противника, 6 фрегатов, большое количество мелких судов, а 66-пушечный корабль «Родос» и 5 галер были взяты в плен. Потери русских составили 800 человек.
      После Чесменского сражения русскому флоту удалось серьезно нарушить коммуникации турок в Эгейском море и установить блокаду Дарданелл. 
8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ РУССКОГО ОРУЖИЯ В ПОЛТАВСКОЙ БИТВЕ
      Полтавская битва - крупнейшее сражение Северной войны между войсками Царства Русского под командованием Петра I и шведской армией Карла ХII. Состоялась утром 8 июля (27 июня) 1709 года в 6-ти верстах от города Полтавы в Малороссии. Решительная победа русской армии привела к перелому в Северной войне в пользу России и положила конец господству Швеции как главной военной силы в Европе.
      После битвы при Нарве 1700 г. Карл ХII вторгся в Европу, и развязалась длительная война с участием многих государств, в которой армия Карла ХII смогла продвинуться далеко на юг, одерживая победы.
      После того, как Петр I отвоевал у Карла ХII Ливонию и основал новый город-крепость Санкт-Петербург, Карл принял решение атаковать  центральную Россию и захватить Москву. Неблагоприятные климатические условия заставили Карла ХII пойти на Москву с юга, через Украину. К тому времени, когда Карл подошел к Полтаве, он потерял 1/3 армии, его тылы были атакованы казаками и калмыками, перед самой битвой он был ранен. Сражение Карлом ХII было проиграно, и он бежал в Османскую империю.
       В октябре 1708 г. стало известно об измене гетмана Украины Мазепы, который состоял в переписке с Карлом ХII и обещал ему, в случае прибытия на Украину, 50 тыс. казацкого войска, продовольствие и удобную зимовку. 28 октября1708г. Мазепа во главе казаков  прибыл  в ставку Карла. Из многочисленного украинского  казачества Мазепе удалось привести всего около 5 тыс. человек. Но и те вскоре начала разбегаться. Таких ненадежных союзников, которых осталось около 2-х тыс., Карл ХII не решил использовать в битве под Полтавой.
       Шведы в битве под Полтавой потерпели поражение. В самом сражении шведы потеряли свыше 11 тыс. солдат, 16 тыс. шведов было пленено. Потери русских составили 1345 чел. Убитыми и 3290 ранеными.
       В результате Полтавской битвы армия короля Карла ХII перестала существовать. Военное могущество Швеции было подорвано, и в Северной войне произошел перелом в пользу России. 
8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ
     Уже больше 800 лет верующие чтут память Петра и Февронии, эталона славянской супружеской пары. Они стали покровителями семейного благополучия, взаимоуважения и искренней любви. В начале XIII века на престол города Мурома взошел молодой царь Петр. Чрез несколько месяцев правитель тяжело заболел, ни один лекарь не мог его излечить. Во сне Петр увидел прекрасную девушку, которая пообещала ему помочь. Княжич велел отыскать целительницу. Феврония оказалась мудрой и красивой девушкой, разбиралась в лекарственных травах и лечила болезни. Правитель пообещал жениться на Февронии, если она его излечит от недуга, но не сдержал слова. Тогда болезнь вернулась вновь. Девушка и на этот раз помогла княжичу, и они заключили священный союз. Их супружеская жизнь была долгой и счастливой. В Муроме находятся святые мощи Февронии и Петра. Мощи стали настоящим спасением для супругов, которые долгое время не могли родить ребенка. Множество верующих приезжают в Муром, чтобы поклониться мощам святых, попросить здоровья, супружеского счастья, здоровых наследников. 
     Начиная с 2008 года, праздник в честь Петра и Февронии проводится на государственном уровне, получив официальное название «День семьи, любви и верности».  В истории этого молодого праздника традицией стал парад детских колясок. В православных церквях проходят богослужения, посвящённые благополучию и миру среди людей. День семьи знаменуется многочисленными спортивными акциями в поддержку ведения здорового образа жизни. Пары, прожившие в браке более 25 лет, награждаются памятными медалями «За любовь и верность». Некоторые семьи за большой вклад в укрепление этой ячейки общества и в воспитании детей получают орден «Родительская слава».   
28 ИЮЛЯ - ДЕНЬ КРЕЩЕНИЯ РУСИ
      День Крещения Руси – государственная памятная дата Российской Федерации, законодательно установленная 31 мая 2010 года в память о Крещении Руси, отнесенном к 988 году. Отмечается ежегодно 28 июля, как день памяти Святого равноапостольного великого князя Владимира - крестителя Руси.
     День Крещения Руси закреплен в законодательстве Российской Федерации «в качестве памятной даты важного исторического события, оказавшего значительное влияние на общественное, духовное и культурное развитие народов России и на укрепление российской государственности».
      Крещение Руси произошло в 988 году  и связано с именем князя Владимира, которого историки назвали Великим, церковь святым равноапостольным, а народ назвал Владимира  Красное солнышко. Князь Владимир был внуком великой княгини Ольги и сыном князя Святослава.  Править самостоятельно он начал в 17 лет и первые шесть лет провел в походах.
      Как повествуют летописи, в 986 году к князю в Киев приходили посланники от разных народов, призывавшие обратиться в их веру. Сначала пришли волжские болгары мусульманской веры и хвалили Магомета, потом иноземцы из Рима от папы проповедовали латинскую веру, а хазарские евреи – иудаизм. Последним прибыл проповедник, присланный из Византии, который рассказал Владимиру о православии. Когда посланные Владимиром послы в разные страны прибыли в Киев и рассказали ему о религиозных обычаях и обрядах этих стран, князь Владимир принял решение о православии.
       Массовое крещение  киевлян произошло у места впадения в Днепр реки Почайни. Вслед за Киевом постепенно христианство пришло в другие города Киевской Руси. В целом Крещение Руси затянулось на несколько столетий. Так Ростов был крещен только в конце ХI века, а в Муроме сопротивление язычников новой вере продолжалось до ХII века.
31 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ
      День Военно-Морского Флота – памятный день Военно-Морского Флота Российской Федерации в Вооруженных Силах  РФ
Отмечается ежегодно в последнее воскресенье июля. Установлен Указом Президента Российской Федерации В. Путиным от 31 мая 2006 года № 549 «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации».
     День ВМФ России – дань чести и славы военным морякам всех поколений, это память России о морской славе. Более трех веков военный флот надежно стоит на страже национальных интересов России. В его героической истории – яркие страницы боевых побед и значительных географических открытий. А благодаря мужеству и отваге многие поколения военных моряков, наша страна завоевала славу великой морской державы. В наши дни военные корабли под легендарным Андреевским флагом успешно выполняет сложные и ответственные задачи. Сегодня ВМФ России имеет  главную задачу – защитить интересы страны на море, а также вести боевые действия в любой части мира, если этого также потребуют интересы России. Корабли оснащены  мощнейшим вооружением, имеет возможность  поразить противника на огромных расстояниях, разрушая военные объекты на суше и на море, поддерживать сухопутные войска с воды, а также защищать главные морские торговые пути.
     Этот праздник имеет большую историю: 300 лет – в августе 1714 г. русский флот под командованием Петра I одержал свою первую победу. Тогда и зародилась традиция  по случаю побед на море выстраивать корабли на парад и палить из всех пушек.
      В годы Великой Отечественной войны ВМФ нанес противнику ощутимые потери, «он до конца выполнил свой долг перед Родиной». Он потопил 708 боевых кораблей и вспомогательных судов Германии и ее союзников.
       За выдающиеся боевые заслуги в годы войны более 350 тыс. моряков награждены орденами и медалями, 520 человек стали Героями Советского Союза, а семеро из них дважды удостоены этого высокого звания.
АВГУСТ
1 АВГУСТА – ДЕНЬ ПАМЯТИ РОССИЙСКИХ ВОИНОВ, ПОГИБШИХ В ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ 
День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне отмечается  в России начиная с 2013 г. В этот день по всей стране проводятся панихиды в церквях, и возлагаются цветы на братские могилы воинов Первой мировой войны.        Первая мировая война (28 июля 1914 – 11 ноября 1918 гг.) – первый  военный  конфликт мирового масштаба, в который было вовлечено 38 из существующих в то время 59 независимых государств. Она приобрела глобальный характер, охватив Европу, Дальний Восток, Африку, акватории Атлантического, Тихого, Северного Ледовитого и Индийского океанов.
     Первая мировая война длилась четыре года и три месяца. В ее огне страны-участницы потеряли более 10 млн. человек убитыми, около 12 млн. человек убитыми мирных жителей, около 55 млн. были ранены. Потери России в войне составили свыше 2-х млн. человек погибших на фронте и свыше 3-х млн. пленных. Потери гражданского населения  Российской империи превысили одного миллиона человек.
      Не менее значительным итогом войны стала радикальная перестройка политической карты мира. Германия вынуждена была демобилизовать в одностороннем порядке свою армию, отказалась от колоний.  В результате этой войны прекратили свое существование четыре империи: Российская, Германская, Австро-Венгерская и Османская. Болгария сохранилась как государство, но понесла значительные территориальные потери. 
2 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК
Более миллиона россиян, носивших в свое время голубые береты, а также проходящих службу в Воздушно-десантных войсках в настоящее время, отмечают День воздушно-десантных войск. В России День ВДВ отмечается 2 августа на основании Указа Президента Российской Федерации от 31 мая 2006 года «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации»,      Днем основания Воздушно-десантных войск считается 2 августа 1930 года. В этот день на учениях Московского военного округа под Воронежем для выполнения тактической задачи впервые было десантировано на парашютах подразделение в количестве 12 человек. Формирование авиадесантных частей, положившее начало массовому развертыванию этого рода войск, началось в 1932 г.
     В 1941 г. на базе воздушно-десантной бригады были созданы корпуса численностью свыше 10 тысяч человек каждый. В годы Великой Отечественной войны десантники проявили массовый героизм. Все пять воздушно – десантные корпуса, принимавшие активное участие  в боях с немецкими захватчиками, за боевые заслуги были переименованы  в гвардейские. Тысячи солдат, сержантов и офицеров награждены орденами и медалями, а 298 человек были удостоены звания Героя Советского Союза.
     С февраля 1988 года российские десантники принимали участие в действиях в «горячих точках» как на территории страны, так и за рубежом. Одной из самых тяжелых потерь в истории современных воздушно-десантных войск стала гибель 6-ой роты 104-го полка 76-ой Псковской воздушно-десантной дивизии в марте 2000 года, когда подразделение предотвратило  прорыв 2,5 тысяч боевиков, уничтожив свыше 700 бандитов.
     Воздушно-десантные войска – один из самых молодых  родов войск в Вооруженных Силах России. С первого дня своего существования ВДВ стали войсками «передового рубежа», способными выполнить любую задачу. Воздушно-десантные войска, девиз которых «никто, кроме нас» заслуженно считается элитой российской армии.
 
9 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ – ПОБЕДА НАД ШВЕДАМИ У МЫСА ГАНГУТ (1714 Г.)
    Гангутское сражение – морское сражение Великой Северной войны (1700-1721 годов), состоявшееся 27 июля (7 августа) 1714 г. у мыса Гангут в Балтийском море между русским армейским флотом и шведским отрядом, первая в истории России морская победа русского флота.
    9 августа является Днем воинской славы России – День победы в Гангутском сражении – первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут.
    К весне 1714 г.  южная и почти все центральная части Финляндии была занята русскими войсками. Чтобы окончательно решить вопрос о выходе России к Балтийскому морю, которое  контролировалось шведами, требовалось нанести поражение шведскому флоту.
    К концу июня 1714 г. русский гребной флот с 15-тысячным десантом сосредоточился у восточного побережья Гангута с целью высадить войска для усиления русского гарнизона. Путь русскому  флоту преградил шведский флот. Шведы серьезно превосходили русских в силах, особенно в артиллерии. Русский флот победил.
     Победа у полуострова Гангут стала первой крупной победой русского регулярного флота. Она обеспечила ему свободу действий в Финском и Ботническом заливах, эффективную поддержку русских войск в Финляндии. За этот бой Петр I был произведен в вице-адмиралы.
      В ходе сражения  шведы потеряли 361 человек убитыми, 350 ранеными, остальные были пленены. Русские потери составляли убитыми 124 человека, 342 ранеными. 9 августа, в честь этого события в России установлен праздник – День воинской славы.
     После блестящей победы при Гангуте в 1714 году – в 1720 году в европейских государствах как бы проснулись от спячки и обнаружили на востоке могучее государство Россию с первоклассным военным флотом. Было от чего призадуматься и Англии, и Голландии, и Франции. А Петр I был признан военным мореходом.
12 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ (ДЕНЬ ВВС) РОССИИ
День Военно-воздушных сил отмечается в России 12 августа в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 мая 2006 года «Об утверждении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных Силах Российской Федерации». 
12 августа 1912 г. по Военному ведомству России был издан приказ, согласно которому вводился в действие Штат воздухоплавательной части  Главного управления Генерального штаба. В ознаменование этого события 12 августа  принято считать началом создания военной авиации России, а сама дата явилась основанием для учреждения профессионального праздника пилотов воздушного флота и работников авиационной инфраструктуры - Дня ВВС (Указ Президента Российской Федерации от 29 августа 1997 г «Об установлении Дня Военно-Воздушных сил»)
Сегодня ВВС РФ, являющиеся важнейшей составной частью ВС России, осуществляют множество оборонных, стратегических и разведывательных задач. Авиация ВВС включает в себя дальнюю, фронтовую, военно-транспортную и армейскую авиацию. В 2015 г., в соответствии с Указом Президента РФ, Военно-Воздушные силы были объединены с войсками Воздушно-космической обороны и составили новый вид войск – Воздушно-Космические Силы (ВКС), которые с 1 августа 2015 г. приступили к  выполнению поставленных задач.
В годы войны советские ВВС совершили около 3 млн. 125 тыс. самолетов-вылетов и нанесли противнику большой урон в живой силе и технике. В воздушных боях и на аэродромах было уничтожено 57 тыс. самолетов противника. В ходе Великой Отечественной войны летчики-истребители применили воздушный таран в бою 598 раз. За отличное выполнение боевых заданий, героизм и отвагу около 200 тыс. авиаторов отмечены государственными наградами, 2420 человек удостоены звания Героя Советского Союза. Среди плеяды бесстрашных авиаторов  65 дважды и два человека трижды (И.Н. Кожедуб и А.И. Покрышкин) награждены медалью «Золотая Звезда».
22 АВГУСТА – ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИИ
День Государственного флага Российской Федерации установлен в 1994 г. Указом Президента РФ  и отмечается 22 августа, не является выходным днем, Посвящен возрождению флага России – «государственному триколору».
22 августа 1991 г. члены Верховного Совета РСФСР приняли постановление о национальном флаге РСФСР. В тот же  день во время траурного митинга  по погибшим митингующие вынесли огромное бело-сине-красное полотнище.
20 августа 1994 г. Президент России Б. Ельцин подписал Указ «О дне Государственного флага Российской Федерации», который установил отмечать день флага 22 августа, в честь восстановления исторического флага во время августовских событий 1991 г.
22  августа 1991 г. над Белым домом в Москве впервые был официально поднят  трехцветный российский флаг, заменивший  в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. И сегодня Государственный флаг Российской Федерации представляет собой прямоугольное полотнище из трех горизонтальных полос: верхний – белого, средний – синего и нижний  - красного цветов.
Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича  на первом русском военном корабле «Орел», построенном в 1668 г. Но «Орел» недолго плавал под новым знаменем: спустившись по Волге до Астрахани, он был сожжен сподвижниками Степана Разина.
Законным же «отцом» триколора  призван Петр I.  31 января 1705 г. он издал Указ, согласно которому «на портовых и всяких судах» должны подниматься бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.
Но официальный статус флаг приобрел только в 1896 г., когда накануне коронации Николая 11 Министерство юстиции определило, что национальным флагом  должен «окончательно считаться бело-сине-красный цвет»  и никакой другой.
31 АВГУСТА - РАЗГРОМ ЯПОНСКИХ ВОЙСК У РЕКИ ХАЛХИН-ГОЛ (1939 Г)
Бои на Халхин-Голе – необъявленный локальный вооруженный конфликт, продолжавшейся с весны по осень 1939 года у реки Халхин-Гол на территории Монголии  между СССР и МНР с одной стороны и Японской империей и государством  Маньчжоу-го с другой стороны. Заключительное  сражение произошло в последних числах августа месяца 1939 года и завершилось  полным разгромом 6-ой отдельной армии Японии. Перемирие  между  СССР и Японией было заключено 16 сентября 1939 года.
Советской группировкой войск на реке Халхин-Гол руководил  Г.К. Жуков, в распоряжение которого было 12,5 тыс. бойцов и командиров, у японцев – 38 тыс. человек. Вспоминая впоследствии о битве, Маршал Советского Союза, величайший полководец Второй мировой войны, вспоминал о противнике: « Японцы сражались ожесточенно. Я противник того, чтобы отзываться о враге, унижая его. Это не презрение к врагу, это недооценка его. Японцы дрались исключительно упорно, в особенности пехота».
Боевые потери сторон составили: потери японо-маньчжурских войск за время конфликта  составили 61 тыс. человек убитыми, ранеными и попавшими в плен. Советско-монгольские войска потеряли 9831 советских и 895 монгольских солдат.
Красная Армия в качестве трофеев захватила 100 автомашин, 30 тяжелых и 145 полевых орудий, 42 тысячи снарядов, 340 пулеметов, 12 тысяч винтовок и многого другого военного имущества.
Значение победы советских войск в конфликте на реке Халхин-Гол сыграла огромное значение в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.  Эта победа явилась одной из причин отказа от нападения Японии  на СССР во время войны.
Халхин-Гол стал началом полководческой карьеры Г.К. Жукова. Прежде неизвестный командир корпуса после победы над японцами возглавил крупнейший в стране Киевский особый военный округ, а затем стал начальником Генерального штаба РККА. 
СЕНТЯБРЬ
2 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ (1945 г.)
     9 мая 1945 года победой над фашистской Германией закончилась европейская фаза Второй Мировой войны. Однако война все еще продолжалась в Азии, где действовал мощный союзник Германии – милитаристская Япония. Она оккупировала Китай, Корею, Вьетнам, захватила французский Индокитай, Таиланд, Малайю, Филиппины, Индонезию и Бирму, развязала войну против США и строила планы вторжения в СССР. Несмотря на то, что к 1945 году Соединенным Штатам удалось сокрушить японский флот и покончить с господством Японии на Тихом океане, огромные территории на континенте были по-прежнему заняты японской армией, и ни сдавать их без боя, ни капитулировать Страна Восходящего Солнца не собиралась. Чтобы Япония сдалась, потребовалось вмешательство Советского Союза, который в течение августа 1945 г. смог разгромить миллионную Квантунскую армию, и атомные бомбардировки японских городов американской авиацией. 
     2 сентября 1945 г. на борту американского авианосца «Миссури» перед лицом представителей США, СССР, Англии и Франции, японская делегация подписала Акт о капитуляции. Именно эта дата считается днем окончания Второй Мировой войны.
2 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ГВАРДИИ
Гвардия – элитная часть любой армии, использовавшаяся как для охраны правительства, так и для решения особо сложных боевых задач. В России она впервые появилась в царствование Петра I, ее основой стали  Преображенский и Семеновский полки, показавшие великолепные боевые качества во время войны со Швецией. После Октябрьской Революции гвардия была распущена, а вновь организована в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Отправной точкой для воссоздания гвардии в СССР стала битва под Ельней (30 августа – 6 сентября 1941 г.) – первая успешная наступательная операция той войны. Наиболее отличившиеся в ней четыре стрелковые дивизии по распоряжению Сталина получили наименование гвардейских. Гвардейской части присваивалось особое гвардейское знамя, а военнослужащим – специальный нагрудный знак. Современная российская гвардия продолжает славные традиции предков. Начиная с 2000 года, чтобы почтить заслуги гвардейцев, 2 сентября было объявлено Днем российской гвардии (до того день рождения советской гвардии отмечался 18 сентября). 
7 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ  БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ (1812 г.)
    26 августа (7 сентября) 1812 года под Москвой в окрестностях села Бородино сошлись войска французского императора Наполеона Бонапарта с русской армией, возглавляемой М.И. Кутузовым. 
    С раннего утра и до пяти часов вечера длилась канонада. За это время французам, несмотря на численное превосходство, удалось оттеснить русские части не более чем на полтора километра. Ни на одном из направлений Наполеон не добился решительного успеха. Видя стойкость русских, он понял бесплодность последующих атак и отказался направить в бой гвардию.
      В Бородинском сражении французы потеряли более 50 тысяч человек.  Потери русских составили 44 тысяч. Главная цель Наполеона – разбить наши войска в генеральном сражении – так и не была достигнута. После битвы М.И. Кутузов счел необходимым оставить Москву, выиграть время, создать необходимые условия для контрнаступления, а затем разгромить противника.  Общий победоносный исход кампании 1812 г. и всей войны подтвердили правильность этого решения.
8 СЕНТЯБРЯ – 76 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА (1941 г.)
     8 сентября 1941 года немецкая группа армий «Север» захватила Шлиссельбург, взяв под контроль исток Невы. Ленинград оказался отрезан от «большой земли» с юга и запада. С севера на подступах к городу уже находились финские войска, замыкая кольцо окружения. Начались 900 страшных дней блокады. Все это время город подвергался артобстрелам и бомбардировкам, страдал от голода и болезней, но не сдавался врагу. Фашистское руководство планировало полное уничтожение города и его жителей, и хоть этим планам не суждено было реализоваться, жертвы и разрушения были огромны. За годы блокады погибло в боях, умерло от голода и болезней от 600 тысяч до 1,5 миллиона человек. Огромный ущерб был нанесён историческим зданиям и памятникам Ленинграда. За героизм и мужество, проявленные жителями города во время блокады, Ленинграду было присвоено почетное звание Город-герой.
11 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ФАШИЗМА
     В 1962 году  было принято решение считать каждое второе воскресенье сентября Международным днем памяти жертв фашизма.  Этот  день был определен именно в сентябре, так как на этот месяц приходится две связанные со Второй мировой войной даты – день ее начала (1 сентября 1939 года) и ее полного завершения (2 сентября 1945 года). Цель этого памятного дня в том, чтобы человечество не забыло ужасов фашизма и не позволило им повториться снова. В этот день мы чтим память десятков миллионов людей, пострадавших от человеконенавистнических режимов нацистской Германии и ее союзников. Это миллионы солдат, которых фашистские лидеры столкнули друг с другом, но еще больше – мирных граждан, которые погибли под бомбами, в концлагерях, от болезней, от голода. Наша страна понесла наибольшие потери от той войны – более 27 миллионов жизней, из них около 19 миллионов – гражданское население, истребленное фашистами на оккупированных территориях.
11 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ РУССКОГО ФЛОТА У МЫСА ТЕНДРА (1790 г.)
     Присоединение Крыма к России в 1783 году и усиление позиций Российской Империи на Черном море привели к русско-турецкой войне (1787-1791 гг.). Русским сухопутным войскам в ней успешно содействовал Черноморский флот под командованием  контр-адмирала Ф.Ф.Ушакова.  Одним из важнейших событий этой войны стала победа  русской эскадры у мыса Тендра.
     В этом бою турецкий 66-пушечный линейный корабль «Владыка морей» потеряв командира, сдался без боя. Затем огнем русских корабельных  пушек был поражен и взорван 74 пушечный флагман. Вместе с кораблем на дно ушло около 700 человек команды и казна турецкого флота. Итог этого сражения – 7 турецкий кораблей сдались, остальные  спаслись бегством. Потери турок – 2 тысячи человек убитыми, у русских – 21 человек погибли и 25 ранено.
    Блестящая победа русского флота обеспечила прорыв к Измаилу Днепровской флотилии, оказавшей большую помощь сухопутной армии во взятии крепости. Ф.Ф. Ушакова в России  назвали «Морской Суворов».
21 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ РУССКИХ ВОЙСК НА КУЛИКОВОМ ПОЛЕ (1380 г.)
     Куликовская битва (Мамаево или Донское побоище) – сражение между войском московского великого князя Дмитрия Донского и войском Золотой Орды под предводительством темника Мамая, состоявшееся 8 сентября 1380 году между реками Дон, Непрядва и Красивая Меча, на Куликовом поле. На стороне москвичей выступили смоленцы и суздальцы, к ним присоединились и полки под командованием сыновей Великого Князя Литовского Ольгерда. Татары, кроме собственных сил, активно использовали наемников, в том числе генуэзскую пехоту.
     Битва длилась около трех часов. Поначалу потеснив и обратив в бегство один из русских полков, татары открыли тылы для удара московской конницы и сами были вынуждены в беспорядке отступить. 
     Победа в Куликовской битве нанесла удар по татаро-монгольскому господству, однако, не привела к освобождению от ига: двумя годами позднее хан Тохтамыш взял Москву, и Русь оставалась данником Орды еще целых 100 лет.
30 СЕНТЯБРЯ – 75 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА БИТВУ ЗА МОСКВУ (1941 г.)
     30 сентября 1941 года началась Московская стратегическая оборонительная операция, ставшая первым этапом битвы под Москвой (30 сентября 1941 – 20 апреля 1942 года) - одного из главных событий Великой Отечественной войны. План операции «Тайфун», утвержденный Гитлером, предусматривал не только окружение и взятие столицы СССР, но и полное ее уничтожение вместе со всем населением. Поначалу немцам сопутствовал успех: был взят Орел, крупная советская группировка попала в окружение под Вязьмой, и к ноябрю передовые части фашистов оказались уже в 25 км от Москвы. Город подвергался массированным авианалетам. Но попытка окружения Москвы сорвалась, немецкие коммуникации были растянуты, силы истощены, а советское командование подтянуло свежие резервы с Дальнего Востока и из Сибири. В результате уже 5 декабря стратегическая инициатива перешла к Красной Армии, под мощными ударами которой фашистам пришлось отступить.
ОКТЯБРЬ
1 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ СУХОПУТНЫХ ВОЙСК
День сухопутных войск отмечается в России, начиная с 2006 года. Дата празднования приурочена к изданию царем Иваном Грозным указа «Об испомещении в Московском и окружающих уездах избранной тысячи служилых людей» (1500 год), которым устанавливалась комплектация армии на регулярной основе. С тех пор сухопутные войска прошли долгий и славный путь. Сегодня это самый многочисленный по боевому составу вид Вооруженных Сил РФ. В Сухопутные войска Российской Федерации входят: мотострелковые, танковые, ракетные войска, ПВО и артиллерия, специальные войска, войска связи.
4 ОКТЯБРЯ – НАЧАЛО ОБОРОНЫ СЕВАСТОПОЛЯ (1941 г.)
В октябре 1941 г. немецко-фашистские войска прорвались в Крым и начали наступление на Севастополь – главный советский военно-морской порт на Черном море. Однако попытка овладеть городом сходу была сорвана самоотверженным сопротивлением советских войск. Оборона Севастополя продлилась 250 дней. За это время фашисты предприняли три штурма, сбросили на город бомб и выпустили снарядов больше, чем за всю 2-ю мировую войну на Францию, Бельгию, Нидерланды, Данию и Люксембург, вместе взятые. В боях за Севастополь немцы потеряли около 300 тыс. убитыми и ранеными. 1 июля 1942 года советские войска были вынуждены оставить город.
За мужество и стойкость, проявленные защитниками города, Севастополь был удостоен звания «Город-Герой»
4 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОСМИЧЕСКИХ ВОЙСК
Этот праздник отмечается в России, начиная с 2002 года, и приурочен ко дню запуска первого искусственного спутника Земли в 1957 г., открывшего летопись космонавтики, в том числе и военной. Сегодня основными задачами Космических войск являются: предупреждение высшего военно-политического руководства страны о ракетном нападении; противоракетная оборона; контроль космического пространства; создание, развертывание, поддержание отечественной орбитальной группировки и управление космическими аппаратами военного, двойного, социально-экономического и научного назначения. 
20 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ВОЕННОГО СВЯЗИСТА
День военного связиста отмечается в России, начиная с 2006 года. 20 октября 1919 года были учреждены войска связи РСФСР. В этот день приказом Реввоенсовета Советской Республики в составе Полевого штаба было сформировано управление связи во главе с начальником связи. Служба связи была выделена в специальную службу штабов, а войска связи — в самостоятельные специальные войска. Тем самым была заложена основа современных войск связи. Сегодня системы связи развиты и автоматизированы, для работы с ними необходимы специалисты высокой квалификации. Военная связь — важнейший элемент управления военными подразделениями, как в бою, так и в мирное время. 
24 ОКТЯБРЯ – НАЧАЛО ТУЛЬСКОЙ ОБОРОНИТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ (1941 г.)
Оборона г. Тулы – один из ключевых эпизодов Московской битвы 1941 г. Намереваясь обойти советскую столицу с юга и замкнуть вокруг нее кольцо окружения, 24 октября гитлеровские войска начали наступление на Тулу. В течение 43-х дней город находился в полуокружении, подвергался интенсивному обстрелу, воздушным налётам и танковым атакам, однако не сдался и отразил все удары. В боях под Тулой сражались не только бойцы регулярной армии, но и ополченцы из Тульского рабочего полка, а также партизанские отряды, действовавшие в немецком тылу. Силами местного населения были вырыты километры окопов и противотанковых рвов, возведены многочисленные укрепления.
За мужество и доблесть, проявленные защитниками города, Тула получила звание «Город-Герой».
24 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ
Этот праздник отмечается в России, начиная с 2006 г. Его празднование приурочено к подписанию 24 октября 1950 года Военным министром СССР А.М. Василевским директивы о создании во всех военных округах, группах войск и флотах подразделений специального назначения. В их задачу входило: вести разведку в глубоком тылу противника, уничтожать вражеские пункты управления, ракетные установки, самолёты стратегической авиации, атомные подводные лодки, нарушать связь, энергоснабжение, разрушать транспортные коммуникации. Спецназ сыграл огромную роль в афганской войне, в Таджикистане и в операциях на территории Чеченской республики, а также в других войнах и локальных конфликтах.
НОЯБРЬ
4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

День народного единства отмечается в нашей стране, начиная с 2005 года. Этот праздник установлен в честь освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году, и приурочен к Дню Казанской иконы Божией Матери. После продолжительной осады занятой поляками столицы, народное ополчение под руководством нижегородского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского взяло Китай-город и принудило к капитуляции остатки вражеского гарнизона в Кремле. Среди вызволенных из Кремля бояр был и Михаил Федорович Романов, впоследствии ставший царем и основателем новой династии. Изгнание поляков положило конец времени хаоса и безвластия, вошедшего в историю как «Смутное».
5 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ВОЕННОГО РАЗВЕДЧИКА

День военного разведчика отмечается в России начиная с 2006 г. Дата праздника выбрана в связи с тем, что 5 ноября в 1918 году в составе Полевого штаба Красной Армии в Петрограде было создано Регистрационное управление для координации усилий всех разведывательных органов армии. Впоследствии оно превратилось в знаменитое Главное разведывательное управление Генерального штаба Вооруженных Сил РФ. ГРУ располагает широкой агентурной сетью на территории зарубежных стран и имеет возможность вести космическую разведку. Для проведения специальных операций на территории противника существуют подразделения спецназа ГРУ.
7 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ПРОВЕДЕНИЯ ВОЕННОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ (1941 г.)

7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве состоялся военный парад, приуроченный к 24-й годовщине Октябрьской революции. У стен Москвы стояли немецкие войска, из города началась эвакуация, однако Главнокомандующий И.В. Сталин столицы не покинул и лично присутствовал на параде, обратившись к бойцам с воодушевляющей речью.  Промаршировав по Красной площади, солдаты уходили прямиком на фронт. Парад продемонстрировал решимость советского руководства оборонять город, способствовал укреплению боевого духа армии и вселил в сердца советских людей веру в победу. 

В современной России отмечать годовщину ноябрьского парада начали с 1995 года.
13 НОЯБРЯ - ДЕНЬ ВОЙСК РАДИАЦИОННОЙ, ХИМИЧЕСКОЙ И БИОЛОГИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ

История этого праздника берет свое начало 13 ноября 1918 года, когда приказом Реввоенсовета РСФСР были организованы первые подразделения химической защиты в Красной Армии. Войска радиационной, химической и биологической защиты выполняют задачи по защите армии и населения в случае военных действий с применением ядерного, химического и бактериологического оружия или техногенных катастроф, приводящих к радиоактивному или химическому загрязнению местности. В эти войска также входят подразделения, предназначенные для применения огнеметно-зажигательных средств и маскирующих дымов.
19 НОЯБРЯ - ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

День ракетных войск и артиллерии отмечается в ознаменование заслуг артиллерии в разгроме немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве. 19 ноября 1942 года, измотав врага в упорной обороне, советские войска под Сталинградом перешли в контрнаступление. Начало ему положила мощная артиллерийская подготовка.

Современные ракетные войска включают в себя подразделения тактических и оперативно-тактических ракет, а также реактивную артиллерию крупного калибра. Артиллерия же состоит из соединений пушечной, противотанковой, гаубичной, реактивной артиллерии, минометов и противотанковых ракетных комплексов.
27 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МОРСКОЙ ПЕХОТЫ 

День морской пехоты в России отмечается, начиная с 1995 г., в память об Указе Петра I о создании первого в России «полка морских солдат», изданном 27 ноября 1705 года (16 ноября по старому стилю). 

Морская пехота используется для ведения боевых действий в составе морских десантов. Также в ее задачи входит оборона побережья: военно-морских баз и портов. Подразделения морской пехоты входят в состав всех флотов современной России: Северного, Тихоокеанского, Балтийского, Черноморского, а также Каспийской флотилии. 
ДЕКАБРЬ
1 ДЕКАБРЯ – СРАЖЕНИЕ У МЫСА СИНОП (1853 г.)

Сражение у мыса Синоп было одним из крупных сражений Крымской войны, начинавшейся как конфликт России и Турции. Оно вошло в историю как последнее крупное сражение парусных флотов. Эскадра под командованием русского адмирала Нахимова заблокировала в Синопской бухте турецкий флот под командованием Осман-паши. После битвы, длившейся четыре с половиной часа, были уничтожены 15 из 16 турецких кораблей — только одному удалось спастись бегством. Было убито и ранено более трех тысяч османских моряков против 38 убитых и 235 раненых в эскадре Нахимова. Осман-паша, два его командира корабля и 200 матросов попали в русский плен.
3 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА

День Неизвестного солдата отмечается в России начиная с 2014 г. в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории нашей страны или за ее пределами. 3 декабря 1966 года, в 25-летие разгрома гитлеровских войск под Москвой, в Александровский сад с 41-го километра Ленинградского шоссе - места кровопролитных боев - был перенесен прах Неизвестного солдата. Его могила у Кремлевской стены с неугасимо горящим Вечным огнем стала символом безграничного уважения и благодарности ко всем павшим защитникам Отечества, чьи имена остались неизвестными.
5 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ НАЧАЛА КОНТРНАСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК  В БИТВЕ ПОД МОСКВОЙ (1941 г.)

К началу зимы 1941 года наступательный порыв немецко-фашистских войск, рвавшихся к Москве, был ослаблен упорной обороной советских частей. Пополнив армию свежими силами из Сибири и Дальнего Востока, советское командование 5 декабря перешло в контрнаступление. Неожиданный удар далеко отбросил немцев от столицы: уже к началу января Красная Армия продвинулась на 100-250 км, освободив свыше 11 тыс. населенных пунктов, захваченных врагом. В боях под Москвой немцы потеряли более 500 тыс. человек, 1300 танков, 2500 орудий, свыше 15 тыс. автомашин и другую технику. В итоге гитлеровское командование было вынуждено перейти к обороне на всем протяжении фронта, а миф о непобедимости германской армии был развенчан. 
9 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Свою историю этот праздник ведет еще с 18 века. Эта декабрьская дата приурочена к учреждению Екатериной II  в 1769 году высшей воинской награды – ордена Святого Георгия Победоносца. До 1917 года в день памяти Святого Георгия (26 ноября по старому стилю) в Российской Империи отмечался праздник георгиевских кавалеров. Орден прекратил свое существование в советские времена, но появился вновь в современной России, а с 2007 года, под названием Дня Героев Отечества, был возрожден и праздник. Этот день посвящен чествованию всех героических защитников Отечества: Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.
17 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Ракетные войска стратегического назначения (РВСН) существуют в нашей стране начиная с 1959 года. Сегодня это отдельный род войск Вооруженных Сил Российской Федерации, сухопутный компонент стратегических ядерных сил. Они находятся в постоянной боевой готовности, на их вооружении состоят все наземные межконтинентальные баллистические ракеты мобильного и шахтного базирования с ядерными боеголовками. В 1995 году указом президента России 17 декабря было объявлено Днем Ракетных войск стратегического назначения. В тот же год небесной покровительницей РВСН была признана святая великомученица Варвара.
24 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ ВЗЯТИЯ РУССКИМИ ВОЙСКАМИ ТУРЕЦКОЙ КРЕПОСТИ ИЗМАИЛ (1790 г.)
Особое значение в ходе русско-турецкой войны 1787-1791 годов имело взятие Измаила — цитадели турецкого владычества на Дунае. В ноябре 1790 года русские войска начали осаду крепости. Две попытки взять ее окончились неудачно. Однако, после того как командование русскими войсками принял на себя генерал-аншеф А. Суворов, в битве наступил перелом. В результате девятичасового штурма Измаил был взят. Потери турок составили 26 тысяч убитыми против 4 тысяч у русской армии. Было захвачено 265 орудий, 42 судна, 345 знамен. Императрица Екатерина II повелела выбить медаль в честь А.В. Суворова за взятие Измаила и учредила офицерский золотой крест с надписью «За отменную храбрость». 
