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Исторически сложилось так, что любовь к Родине, патриотизм во все времена в Российском государстве были чертой национального характера. Но в силу последних перемен все более заметной стала утрата нашим обществом традиционного российского патриотического сознания. Большинство мальчишек  уже не мечтает стать доблестными войнами и не считают защиту своей Родины - священным долгом.


Отряд  «Волонтёры Победы» МОУ СОШ № 12  на протяжении трех лет  сотрудничает с районным Советом ветеранов. Благодаря совместным мероприятиям мы воспитываем у детей чувство гордости за свой народ, за армию, Родину. Все встречи и рассказы ветеранов различных социальных категорий вызывают желание быть похожими на смелых и отважных воинов своей страны.


На одной из встреч ребята познакомились с офицерами воинской части с.Московского, которые пригласили учащихся к себе.


В школе была объявлена акция «Посылка солдату», целью которой являлась 

моральная поддержка солдат, проходящих воинскую службу в Российской Армии.  Равнодушных не осталось, активное участие приняли все школьники с 1 по 11 класс. Дети  несли сладости, консервы, средства гигиены, открытки и письма.


20 февраля, в преддверии Дня Защитника Отечества, председатель районного Совета ветеранов М.П.Дьячков, воины-интернационалисты   А.В.Науменко и  М.С.Викшняйкин, председатель городского Совета ветеранов, отряд «Волонтеры Победы» МОУ СОШ № 12 г.Новоалександровска посетили воинскую часть в с.Московское Изобильненского района. А праздничный концерт для российских военнослужащих подготовили и провели работники ДК «Строитель».


Сначала офицеры провели экскурсию по части. Мы побывали в казармах, столовой, спортивном комплексе, Зале Боевой Славы, библиотеке, бильярдной, увидели, где и как солдаты могут проводить свое свободное время. У мальчишек была возможность посоревноваться в сборе автоматов.


Незримой нитью прошла тема патриотизма, любви к жизни, Родине. В преддверии празднования Дня Защитника Отечества, 72-летия Великой Победы, Михаил Петрович  вручил заместителю командира памятные подарки: книгу об истории Новоалександровского района, вымпел XXX лет аварии на ЧАЭС, флаг Новоалександровского района, капсулу с письмом от младшего поколения. Он также рассказал о ветеранах,  живущих в нашем районе,  которые всегда готовы откликнуться на предложение встретиться с юными новоалександровцами и  рассказать обо всем, что им пришлось пережить в суровое время войны. Фулиди Диана, учащаяся 11 класса, зачитала Послание  солдату  российской армии, в котором .рассказала и о прославленных воинах нашей малой Родины: М.Г.Владимирове, И.М.Калиничеве,  М.С.Зубцове,  И.С.Жудинове, и об истории нашего района. От  имени всех учащихся поблагодарила солдат за службу в вооруженных силах Российской Федерации. Закончила словами: «Мы, новоалександровцы, обещаем вам, как люди будущих поколений, с искренним призывом беречь Великую Россию, духовный оплот всей человеческой цивилизации!”

После окончания концерта девчонки вручили военнослужащим письма, а мальчишки посылки от учащихся МОУ СОШ № 12. Солдаты радовались как дети, поблагодарив школьников за проявленное внимание и тепло.


Считаем, что такие встречи нужно проводить чаще, так как они способствуют воспитанию у ребят патриотических чувств, формируют представление о воинском долге и верности Отечеству, нравственного поведения. 


Огромное спасибо М.П.Дьячкову за организованную встречу, ведь данная поездка в воинскую часть состоялась благодаря председателю районного Совета ветеранов.

