Высшая награда - жизнь...

...Он об этом знал, как никто, и постоянно говорил. 

Сергей Васильевич Цепов родился в 1926 году в Свердловской области. Новоалександровцы знали его как электрика, проработавшего долгие годы на маслосырзаводе. Но были в биографии мужчины и другие яркие  страницы. 

В начале 1943 года,  достигший призывного возраста, Сергей попал на Ленинградский фронт. Пехота. С началом наступления Красной Армии в Польше попали под огонь снайперов. Из всего отряда в живых осталось всего несколько человек, в том числе и Цепов. 

Очнулся уже в санчасти. Спустя годы он узнает, что там, на польской земле, его имя было выбито на мемориальной доске братской могилы вместе с полёгшими однополчанами. 

Родителям пришла похоронка.

После госпиталя Сергей Васильевич попал в полковую разведку. Вспоминал, что на участке, где шли бои, воевать приходилось не с немцами, а с их союзниками в войне – венграми, болгарами, чехами. 

В Германии получил второе тяжёлое ранение. И вновь после госпиталя поменял место службы. Теперь С.В. Цепов был приписан к расчётам гвардейских миномётов - «катюшам». 
День Победы 9 Мая запомнился общим ликованием, но про гвардейцев забыли, и расчёт остался без обеда. Зато 10 мая отпраздновали по полной.

Домой солдат вернулся лишь через пять лет после Победы: фронтовики подготавливали себе смену из новобранцев. 

Всю войну прошёл и его старший брат Фёдор, причём без единой царапины.

В 1957 году Сергей Васильевич женился. Спутницей жизни стала Ольга Ивановна Сафонова. Новоалександровцы постарше хорошо её знают. Пятьдесят лет после окончания медицинского техникума и института она лечила наши уши, горла и носы. А начинала ещё 12-летней девчонкой в госпитале. Сама хлебнула  и холода, и голода. 

Вместе с мужем Ольга Ивановна помогала восстанавливать разрушенную врагом страну, растила детей и внуков. И сегодня, овдовевшая десять лет назад, она часто вспоминает слова Сергея Васильевича: «Все медали и ордена, все почести должны быть им, погибшим. Тем, кто вернулся, досталась самая ценная награда – жизнь!»

Сергей КОПАНЕВ.  

На снимке из семейного архива

Сергей Васильевич Цепов.
