Спасибо деду за Победу!        
Поклон солдату Победы
Мой прадедушка Пётр Семёнович Умрихин родился в 1914 году в селе Донском Изобильненского района нашего края.

В 1933 году в составе восьми семей Умрихины отбыли из с. Донского осваивать новые земли и в конце концов оказались на 3-м отделении совхоза «Расшеватский» (ныне посёлок Присадовый). В станице Григорополисской прадедушка окончил курсы шофёров и работал в совхозе «Расшеватский» водителем, трактористом. 
В 1935 году он был призван на срочную службу и служил в г. Тбилиси.

Уволен из армии в запас в 1939 году. Совсем немного времени удалось пожить мирной жизнью. В Европе уже развернулась Вторая мировая война, а в 1941 году фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. В июле 1941-го прадедушка был призван Новоалександровским РВК в действующую Красную армию. 
Пришлось оставить жену и двух малолетних дочерей. Попал солдат в 3 Гвардейскую танковую Минскую Краснознаменную бригаду, сначала служил в моторизованном батальоне автоматчиком, потом на  автомашине «полуторка» подвозил снаряды во время боя к танкам. С 1944 года служил в отделе контрразведки «СМЕРШ».

Защищал Москву, воевал на Курской дуге, под Сталинградом, освобождал Украину, Белоруссию, Прибалтику, Польшу, Чехословакию. В апреле 1945года, не дойдя всего 40 километров до Берлина, был тяжело ранен и Победу встретил в госпитале. 
Пётр Семёнович был награждён двумя орденами Красной звезды, орденом Боевого Красного Знамени, медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За оборону Москвы». 

После войны, продолжая проживать на третьем отделении совхоза «Расшеватский»,  работал шофёром, бригадиром МТФ, завмагом Присадового ПРТ.  В 1985 году мой прадедушка умер.

Со дня окончания Великой Отечественной войны прошло почти 70 лет, но память о страшнейших событиях живёт в каждой семье, в каждом бьющемся сердце наших бабушек, дедушек, отцов и матерей. Память, спаянная с гордостью за Победу. 

Горжусь и я - тем, что у меня был такой прадед, который вместе с советскими солдатами прошёл войну и победил в этой страшной бойне, подарив нам чистое мирное небо над головой.
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