Спасибо деду за Победу!

Конногвардейский след 

Передо мной на столе тонкая зелёная папка. Аккуратно подшиты листы ксерокопии: оригинал документа родственники бережно хранят в семейном архиве. Текст выписан округлым уверенным почерком – автобиография солдата Победы.

«Я, Забелин Николай Дмитриевич, русский, образование высшее, член КПСС с 1954 года родился 25 сентября 1924 года в селе Солдато-Александровском Советского района Ставропольского края в семье крестьянина-бедняка.

С 1932 по 1940 год учился в сельской средней школе, окончил 8 классов. С мая 1941 года по август 1942 года работал рабочим на стройке в Георгиевске. С августа 1942-го по январь 1943 года проживал с родителями в селе Солдато-Александровском, нигде не работал. 

С января 1943 года и по март 1947 года находился в рядах Советской армии, в том числе более двух лет – в действующей армии в должности разведчика. Был ранен и контужен. Награждён 11-ю боевыми наградами».

Уже в первые дни нового 1943 года, 11 января, 18-летний Николай Забелин участвовал в боях за Северный Кавказ. Парня включили в состав 214-го Гвардейского кавалерийского полка 63-й Гвардейской кавалерийской дивизии Пятого Донского кавалерийского корпуса. То есть в ряды знаменитых конногвардейцев-доваторцев.

Ранение Николай получил в сентябре 1943-го при освобождении Донбасса на реке Миус. После госпиталя, уже в ноябре того же года, наш герой был направлен на Первый Белорусский фронт под город Мозырь во взвод разведки 10-го Гвардейского кавполка 3-й Гвардейской кавдивизии 2-го Гвардейского Померанского ордена Суворова Краснознамённого кавалерийского корпуса.

 На Первом Белорусском фронте Николай Забелин воевал в Польше, а затем весь победный 1945-й год – в Германии. А среди 11-ти его наград есть практически все ключевые награды Великой Отечественной, среди них орден Красной Звезды (1945), два ордена Отечественной войны I степени (1945), медали «За отвагу» (1944).  «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». И, конечно, «За победу над Германией». 

После войны Николай Дмитриевич возвратился в родное село. До сентября 1948 года работал заведующим сектором учёта райкома ВЛКСМ. Потом был приглашён в органы МВД, служил командиром взвода. 

С мая 1951-го до сентября 1959 года Николай Дмитриевич жил в родном селе, работая на руководящих должностях – заведующим чайной, ответственным секретарём районной газеты, бухгалтером в системах «Заготскот»  и МТС, редактором многотиражной газеты колхоза имени Свердлова.

В 1962 году фронтовик окончил советскую партийную школу. В течение всех трёх лет учёбы избирался секретарём партбюро совпартшколы. Получив диплом, Николай Дмитриевич по направлению уехал в наш Новоалександровский район. Здесь ветеран работал инструктором райкома КПСС, секретарём парткома совхоза «Темижбекский». При этом продвигался не только по партийной линии. В соответствии с полученным дипломом Николай Дмитриевич работал зоотехником в колхозе имени Ленина, инженером по кадрам и секретарём партбюро автопредприятия, управляющим кавказским отделением «Спецтехники».

В 1947 году Николай Дмитриевич связал судьбу с Ниной Фёдоровной. В браке родились дочери Валентина и Людмила и сын Владимир. 

В 1975 году неутомимый бывший солдат окончил Ставропольский сельскохозяйственный институт и получил специальность агронома-экономиста. Свои знания применял в качестве главного экономиста по контролю – начальника контрольно-ревизионного управления сельского хозяйства райисполкома, где проработал до 1990-го года.

Даже будучи на пенсии, Николай Дмитриевич с удовольствием участвовал в общественной жизни Новоалександровского района, который стал бывшему фронтовику второй родиной. Особенно важным считал дело патриотического воспитания. Был депутатом городского Совета народных депутатов, председателем совета микрорайона №2, председателем городского совета ветеранов войны и труда.

Неудивительно, что за трудовые достижения, рвение в работе Николай Дмитриевич Забелин получил звание ветерана труда.

Подготовила Нина СТАСОВА.

Фото из архива семьи Забелиных.

