Сердце матери

В 1985 году к 40-летию Победы я собирала сведения о многодетных матерях, вдовах станицы Расшеватской. Тогда и познакомилась с Агриппиной Алексеевной Гридиной. До сих пор помню, как она теребила в руках платок, а по лицу текли слёзы.

Муж её, Фёдор Сапронович Гридин, был казаком из середняков. У них в хозяйстве были лошадь и бык. В 1932 году Гридиных раскулачили, оставив только несколько кур. От обиды на такую несправедливость Фёдор Сапронович заболел и вскоре умер. Пришлось Агриппине Алексеевне растить четверых сыновей одной. 

Она работала в колхозе «Кубанец» в поле, на току, делала всю тяжёлую работу.

В 1941 году пришла война. Ушли на фронт старшие сыны – Николай, Пётр и Алексей. Дома остался только младшенький Ваня 1928 года рождения. Он и стал главным помощником в доме. С 12 лет работал в колхозе на быках, а когда исполнилось четырнадцать, заведующий фермой Иван Григорьевич Лопатин доверил ему лошадей. 

Занявшие станицу немцы селились по людским хатам. И у Гридиных жили несколько фашистов, забирая последние продукты.

Каждый день Агриппина выходила встречать почтальоншу, но ни одной весточки от детей не получала. И вдруг – как гром среди ясного неба: в 1943 году почтальонша приносит заказное письмо с незнакомым почерком. Внутри – страшные для любой матери слова: «В бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, погиб…: Гридин Николай Фёдорович, 1916 г. р., Гридин Пётр Фёдорович, 1920 г. р., Гридин Алексей Фёдорович, 1922 г. р.».

Что потом было с ней – не помнит. В один день поседели волосы, навсегда обескровели губы, в глазах поселилась скорбь.

С тех пор прошло много времени. Младший Гридин в 1948 году отслужил на Дальнем Востоке в пограничных войсках. За отличную службу и задержание нарушителей границы был награждён командованием. Уволившись в запас, вернулся в станицу, в родной колхоз. Женился на весёлой казачке Татьяне Михайловне, которая славилась великим рукоделием.

С годами я стала забывать эту мужественную женщину – Агриппину Алексеевну. Она давно умерла. А вспомнить расшеватскую казачку столько лет спустя помогла её внучка – дочь Ивана Фёдоровича и Татьяны Михайловны, Любовь Ивановна Сидорова. Показала фотографии своих троих дядек – молодые стройные казаки в черкесках. Посетовала, что это их единственные фотокарточки…

А мне отчего-то ясно вспомнились комкавшие платок огрубевшие от работы пальцы и глубокие морщины, очертившие уголки бескровных губ.
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