Спасибо деду за Победу!

На войне - герой, в семье – пример

Родной брат моей бабушки Рыжих (в девичестве Балыковой) Матрёны Владимировны, Балыков Андрей Владимирович, родился в Казахстане  12 июня 1921 г. в простой работящей многодетной семье, в которой он был старшим сыном. 

На фронт был призван в возрасте двадцати лет, оставив дома жену и маленькую дочь. Службу проходил в сухопутных войсках в  должности младшего сержанта. Дедушка Андрей прошел всю войну, не получив ни одного ранения, обладал большой физической силой, в рукопашном бою убивал фашистов с одного удара кулака. Дошёл до Берлина и был в здании рейхстага, где под победные залпы поднимали наш советский флаг. 

Вернулся  домой с победой, имея много боевых наград за оборону Отечества, за мужественные действия во время боёв при защите границы. Ему были вручены медали «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», а также «За взятие Берлина» - эта медаль вручалась всем военнослужащим, которые участвовали в штурме Берлина в период с 25 апреля по 2 мая  1945 года. Дедушка Андрей заслужил и золотую звезду Героя Советского Союза. 

К сожалению, своего дедушку я не знала лично, так как его давно нет в живых. Он  умер в конце восьмидесятых годов в далёкой Киргизии - в послевоенное время он жил с семьёй на родине жены. Всё вышеизложенное я узнала от своей старенькой тёти, она рассказывает, что мой дедушка был очень добрым человеком, воспитал достойно пятерых детей в крепкой дружной семье со своей женой Анной. 

Ну а я, в свою очередь могу сказать, что горжусь своим дедушкой, героем тех нелёгких времён. Низкий поклон ему и всем тем, кто защищал нашу Родину, не боясь отдать свою жизнь. Преклоняюсь перед теми, кто так же достойно жил и послевоенное время.  
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