Первым бросался в атаку

Пётр Иванович Хомовненко, мой двоюродный дедушка, родился в 1920 году.

В 1933 году остался сиротой. Мать Мавра Ивановна Хомовненко замёрзла в степи, когда пошла за продуктами в станицу Григорополисскую.

Пётр остался на воспитании у брата Геннадия и его жены Лидии Хомовненко на хуторе Первомайском.

В 1940 году Петра Ивановича призвали на действительную. Служить пришлось на Черноморском флоте. Дослужился до младшего лейтенанта, командира миномётного взвода 2 стрелковой роты, 9 бригады морской пехоты.
С июня 1941 года участвовал в Великой Отечественной войне. В 1942 году проходил по спискам как пропавший без вести при обороне города Севастополя.  Корабль, на котором моряки покидали город, разбомбили, но Пётр не погиб и был назначен в распоряжение командира Туапсинской военно-морской базы.
В архиве федерального министерства обороны удалось прочитать его наградные листы: 

«Приказ Командующего Черноморским Флотом за № 126 от 27 сентября 1944 года.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленную при этом доблесть и мужество наградить орденом Отечественной войны II степени Петра Ивановича Хомовненко.
Подвиг: при высадке десанта в районе села Жамбриень, в ночь с 23 на 24 августа 1944 года при подходе к вражескому берегу взвод товарища Хомовненко был обстрелян оружейно-пулемётным огнем противника. При умелом руководстве лейтенанта Хомовненко взвод быстро высадился на берег и занял огневую позицию, немедленно открыл по противнику огонь, в результате которого взводом было уничтожено 4 огневых точки противника, убито 65 немецких солдат, взято в плен 74 немецких солдата и офицера.
При неравной схватке взвод потерь не имел. 
Товарищ Хомовненко своевременно давал целеуказания своим пулемётчикам, и, когда неожиданно противник превосходящими силами пошел в контрнаступление, товарищ Хомовненко умело перегруппировал свои силы, сосредоточил правильно огонь, в результате чего атака была отбита и противник понёс потери 32 человека убитыми. Товарищ Хомовненко в этой схватке лично уничтожил 8 немецких солдат, своим мужеством увлекая бойцов на героическую борьбу с немецкими захватчиками.
За проявленные мужество и отвагу в бою с немецко-фашистскими захватчиками товарищ Хомовненко достоин правительственной награды - ордена Отечественной войны II степени».
Приказ Командующего Азовской Военной Флотилией от 24 сентября 1943 года о награждении младшего лейтенанта миномётного взвода морской пехоты Хомовненко Петра Ивановича орденом Красного Знамени:
«С 9 по 10 ноября 1943 года во время высадки морского десанта западнее с. Маленино тов. Хомовненко первым выбросился за борт, показывая пример остальным десантникам, так как высадка была очень трудная, из-за неровности морского дна. Тем бойцам, которые начали тонуть, он помогал выбраться из глубины, спасал тонущих и шутками воодушевлял остальных, говоря, что это небольшая морская трещина.

Когда ворвались в с. Маленино, тов. Хомовненко получил приказание уничтожить румынскую батарею, открывшую по отряду огонь.

Тов. Хомовненко с группой бойцов ворвался в расположение батареи и начал забрасывать гранатами румын. В этом бою тов. Хомовненко лично гранатами взрывал батарею и уничтожил 4-х румын из расчёта батареи.
Когда отряд ворвался в порт, тов. Хомовненко забросал гранатами идущую немецкую автомашину. При появлении колонны немецких машин тов. Хомовненко первый бросился в атаку и этим самым увлёк за собой остальных бойцов.

В одной из схваток с немецким карательным отрядом СС тов. Хомовненко первый бросился с группой бойцов в атаку и сам лично истребил четырёх гитлеровцев.

Товарищ Хомовненко руководил своим взводом, умело применяясь к местности и тем самым нанося значительные потери противнику, сохраняя свой личный состав, не неся ненужных потерь».
Дядя за годы войны заслужил награды: орден Красного Знамени за освобождение города Николаева, орден Отечественной войны II степени, медали «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», был дважды ранен.
 После войны женился и жил в городе Ейске. Родили двоих детей.
 Но семейная жизнь не заладилась, и когда обнаружилось заболевание легких (результат высадки в ледяную морскую воду), вернулся к брату Геннадию Ивановичу на хутор Первомайский. 

Умер Пётр Иванович в 1949 году и был похоронен на хуторе, рядом с матерью и отцом. К сожалению, не сохранилось ни одной фотографии Петра Ивановича.

 Семьдесят лет, как кончилась война, но у времени своя память. И хочется верить, что мои дети и внуки, всегда будут помнить о подвиге Петра Хомовненко, командира взвода морской пехоты, младшего лейтенанта.
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