Пути-дроги фронтовые 
хранили их в чаду войны 
Время не щадит ни наших лиц, ни вещей, созданных нашими руками. Странно, но объёмными и какими-то… полнокровными, что ли, остаются только воспоминания. Пожалуй, с годами они даже приобретают (откуда бы это?) новые краски. 
Так помнит своих удивительных родителей Галина Михайловна Лузанова. Особенно отца - человека, бо́льшая часть жизни которого была связана с процветанием Новоалександровского района, хотя на местной Аллее славы почему-то по-прежнему нет его фотографии. 
Михаил Михайлович Лузанов родился 28 февраля 1916 года в селе Корвяковка Курской области. В 1927 году семья переехала на Кавказ и основалась в хуторе Петровском Кочубеевского сельсовета Георгиевского района. В семье было пятеро детей, и родители еле сводили концы с концами. В 1933 году они оба умерли от голода, оставив детей на волю Божью. 

Михаил поступил работать в ЧК, а в 1937-м ушёл в армию, попал в танковые войска. В 1939 году освобождал Западную Украину и Западную Белоруссию. Был отобран для войны с белофиннами, а в 1941 году ушёл на фронта Великой Отечественной. 
Война застала солдата в Новограде-Волынском, где и собиралась дивизия для отправки в Финляндию. Но война с финнами кончилась, и эшелон с офицерами и лучшими коммунистами не успел отбыть. На второй день войны немцы уже бомбили военный городок.  Прошагал солдатский путь от старшего лейтенанта до капитана, начальника штаба батальона. Согласно данным сайта «Подвиг народа», служил в 34-м автополку (сформирован в январе 1943 года). Участвовал в битве под Сталинградом, под Москвой, защищал малую родину – сражался на Курской дуге, воевал в Крыму, затем на 3-м Прибалтийском фронте под командованием маршала К.К. Рокоссовского. Освобождал Польшу, дошёл до Берлина. Заслужил медали «За боевые заслуги» (1944), «За оборону Сталинграда»,  «За освобождение Польши», «За победу над Германией», орден Отечественной войны II степени (1945).
После войны, в 1945 году, Михаил Лузанов был назначен губернатором в Польше и по пути туда решил повидаться с братом Николаем, который служил в танковой дивизии, был командиром взвода. Дивизия стояла в станице Ново-Александровской. Здесь-то и повстречал танкист свою судьбу – будущую жену Марию…
Мария Петровна Выродова родилась в станице Га́евской Егорлыкского района Ставропольского края 16 августа 1924 года. Её отец Петр Максимович Выродов в 1933 году был объявлен врагом народа и приговорён к расстрелу. Приговор даже был приведён в исполнение, но дочери удалось выходить тяжело раненного отца. Он пешком ушёл в Ставрополь, а с началом войны записался в дивизию Доватора. В  1941 году пропал без вести.

Саму Машу война пощадила, хотя провела дорогами разными, и наземными, и воздушными. Когда пришла похоронка на отца, ушёл на фронт брат, а Маша пешком отправилась в Армавир, записалась в лётное училище. Оттуда и ушла медработником-добровольцем на фронт. Служила в полку знаменитейшего Покрышкина санинструктором. Прошла всю войну. Полевую аптечку матери из потемневшего от времени брезента семья Лузановых хранит до сих пор.
В 1945 году авиаполк расквартировали в станице Ново-Александровской. К тому времени сюда переехала жить и мать Марии.

…Михаил сразу понял: именно эта девушка станет его женой. Это была любовь с первого взгляда. За трое суток Михаил успел уговорить любимую выйти за него и сам уехал во Львов – делать для невесты заграничный паспорт. Во Львове и поженились в 1946 году, до 1947-го жили в Польше. После 7-месячной службы губернатором Михаила Михайловича направили губернатором в Германию. Но Мария, к тому времени беременная первенцем, наотрез отказалась рожать на ненавистной фашистской земле, поставив мужу условие: или он демобилизуется, или она уезжает в СССР одна. 
В 1947 году Михаил Лузанов демобилизовался, семья вернулась в Ново-Александровскую и, получив небольшой участок земли, стала строиться. 
Михаил Михайлович, как фронтовик и человек высоких моральных устоев, пользовался заслуженным уважением в районе. Именно ему доверили ответственный пост директора «Заготзерна», а затем и 2-го секретаря райкома партии. Был он и начальником отдела кадров в райисполкоме, и инспектором-организатором в управлении сельского хозяйства, в середине 1960-х избирался депутатом Верховного Совета СССР.
Занимая ключевые посты в районе, помог воплотиться многим добрым начинаниям – боксу для инфекционной больницы, городскому парку культуры, стадиону «Дружба», кинотеатру «Мир», за архитектурным проектом которого даже сам ездил в Москву. 

Многим поколениям школьников не терпелось (и, думаю, до сих пор нет-нет, да и разберёт интерес) узнать, какую тайну скрывает знаменитое «Письмо потомкам», хранящееся в нише на постаменте памятника В.И. Ленину у того самого кинотеатра «Мир». Дату вскрытия письма уже не раз переносили и недавно перенесли в очередной раз, но по секрету поведаем: бумага рассказывает о знаменитых людях, вложивших свой труд в процветание города. В почётном списке вы найдёте и имя Михаила Михайловича Лузанова.
С уходом на пенсию около 1967 года Михаил Михайлович активной трудовой деятельности не прекратил. Сначала возглавил филиал швейной фабрики «Весна» в Новоалександровске, потом общество кролиководов и позднее общество пчеловодов. Назначение удачно резонировало с семейным хобби: супруги Лузановы были страстными пчеловодами, особенно Мария Петровна.

Сама она сразу после войны устроилась кассиром в банк, где проработала 27 лет. Затем 13 лет отдала кассовым расчетам в колхозе Ленина, откуда и ушла на заслуженный отдых.

Галина Лузанова вспоминает родительскую семью как крепкую и надёжную – настоящая мирная пристань среди житейских бурь. Всю жизнь родители прожили дружно, в безусловной любви. Спокойный, добрый, но очень принципиальный Михаил Михайлович и строгая, выдержанная, сильная духом, закалённая на войне видом чужих ран Мария Петровна удачно дополняли друг друга и для троих детей – Петра, Галины и Владимира – всегда были примером и законом жизни по совести. 

Двери дома Лузановых никогда не закрывались. Ни для просителей, нуждающихся в помощи, ни тем более для друзей. Не мог Михаил Михайлович пройти мимо чужой боли, потому и помнят его добрым словом сотни новоалександровцев, которым именно он посреди людского безразличия помог, скажем, получить жильё или поправить здоровье в санатории. 
Да мало ли ещё добрых дел Лузановых остались неизвестными даже собственным детям! Эти люди, принадлежащие к поколению фронтовиков, уже заранее на фронте мысленно расставшихся и с жизнью, и с личным комфортом ради Победы и правды, делали добро не на показ и не на продажу, но по настоянию души. Те, кто знал Михаила Михайловича и Марию Петровну, сегодня, прочитав эти строки, обязательно вспомнят их по достоинству. А дети, внуки и уже правнуки Лузановых берегут каждую крупицу воспоминаний о них всегда.
***

Михаил Михайлович Лузанов умер 13 марта 1987 года. Верная Мария Петровна пережила его совсем ненадолго – её не стало 1 июня 1988-го.
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