Сложившим головы, но не сломившим духа

Дорогие наши читатели!

Благодарим всех, кто откликнулся на призыв редакции поделиться материалами и воспоминаниями о членах партизанского отряда «Мститель» под командованием Романа Петровича Пугача.

Вёл поисковую работу и председатель районного Совета ветеранов Михаил Петрович Дьячков. Благодаря ему впервые в нашем распоряжении оказались материалы Государственного архива Ставропольского края (ГАСК) и Государственного архива новейшей истории Ставропольского края (ГАНИСК) о новоалександровских партизанах. Сегодня мы приводим сводные  данные всех, кто помогал восстанавливать боевой путь «Мстителя». Эти исторические сведения поистине не имеют цены.

Основные вехи

Заведующая отделом информационного обеспечения и публикации документов ГАНИСК Т.Н. Колпикова сообщила: по документам архивного фонда «Партизанское движение Ставропольского края» установлено, что отряд «Мститель» был сформирован 2 августа 1942 года (ф. 69, оп. 1, д. 4, л. 372-374(б)). Командиром отряда был назначен начальник Ново-Александровсского РО НКВД Р.П. Пугач.

2 августа после первой бомбёжки района  отряд отправился к месту дислокации. 12 августа прибыли в лесной массив между реками Большая Лаба и Уруп в Карачаево-Черкесии, лишившись по пути запасов продовольствия. 

Кроме новоалександровцев, к месту дислокации прибыли партизаны Преградненского и Кировского отрядов, а также партизаны из Краснодарского края. Командиром объединённых отрядов был избран товарищ Кривенко. С 15 октября руководство сводням отрядом принял товарищ Храмков.

Партизаны должны были контролировать территорию между станицей Преградной и хутором Круглым. Сводный отряд провёл немало разгромных для гитлеровцев операций. В частности, нападение на хутор Круглый, где было уничтожено 25 фашистов; нападение на немецкую разведку и обоз в районе хутора Круглого и аула Псемен; совместный с краснодарским отрядом бой в районе горы Б. Беден, где было уничтожено более 100 гитлеровцев.

Одним из самых кровопролитных был бой 14 октября 1942 года. Лагерь партизан был окружён отрядом немецкой 4-й горно-стрелковой дивизии. Перестрелка продолжалась 6 часов. 

Оставшиеся в живых партизаны, лишившись запасов продовольствия, тёплой одежды, боеприпасов, лошадей, были вынуждены укрыться в ущелье. Командование отрядами приняло решение, разбившись на группы, идти на соединение с Красной Армией. Часть партизан погибли в горах, часть по пути были схвачены и расстреляны немцами, некоторые при поддержке местного населения укрылись в сёлах.

Роман Пугач погиб 9 января 1943 года. Посмертно награждён медалью «Партизану Великой Отечественной войны» II степени.

Статистика и судьбы

В ГАНИСКЕ хранится и датированная 28-м марта 1943 года рукопись заведующего военным отделом РК ВКП(б) «Сведения о Ново-Александровском партизанском отряде». Приводим текст дословно, с сохранением авторской орфографии и пунктуации:

«Отряд состоял из 52 человек. Из них новоалександровцев 46 человек, из других районов 6 человек.

По полу: мужчин 47 чел., женщин 5 чел.

По соцположению: рабочих 2, служащих 39, колхозников 10, военнослужащих 1.

По партийности: членов ВКП(б) 26 человек, кандидатов в ВКП(б) 9 чел, чл. ВЛКСМ – 5 чел., беспартийных 12 чел.

Ново-Александровский партизанский отряд действовал в Преградненском районе Карачаевской автономной области.

За время боевых действий с немецко-фашистскими оккупантами наш отряд потерял убитыми 4 человека – Стрелец, Рязанцева, Губанова и Ицкана. Убиты в боях при обороне. При налете нашего отряда на немецкие части наш отряд потерь не имел.

Из отряда был отпущен по болезни 1 чел. т. Зайцев, впоследствии его расстреляли немцы в лесхозе.

20 ноября 1942 г. по решению Краевого штаба партизанских отрядов наш отряд вместе с Преграденским и Кировским партизанским отрядами направился на Красную поляну для соединения с частями Красной армии. К этому времени отряд состоял из 47 чел.

Из этого числа на сегодняшний день вернулись 17 чел., в том числе вернулось новоалександровцев 13 чел., т.т. Попов С.П., Волков, Клушин, Кондрашов, Зеленский, Мальцев, Белозерова, Толоконников, Рожков, Лицованный, Куталев, Певкин и Банникова. И других районов 4 чел. тт. Попов И.И., Коваленко, Шевченко и Сурженко.

Остальные 30 человек не вернулись. В том числе командир отряда т. Пугач, комиссар отряда т. Круглов, уполномоченный особого отдела т. Ермаков, командиры взводов тт. Козловский, Мельников, политрук взвода т. Фастов.

Из числа невернувшихся известно что:

4 человека замерзли при переходе перевала тт. Сиязев, Высоцкий, Помогаев и Федоров.

3 человека убиты полицейскими возле с. Аскибай тт. Переяславцев, Пивоварова и Барковский.

2 чел. остались возле с. Соленое с обмороженными ногами тт. Расько и Ткачев. 3 человека попали в руки полицейских тт. Попов А.И., Емельянов и Тюрденев.

Группа в 14 человек (по сообщению секретаря Кировского ВКП(б) т. Махиненко) была окружена недалеко от ст. Сторожевой полицейскими в количестве до 400 человек. 

Группа нашего отряда приняла бой с полицией и в результате вся группа погибла. В этой группе находились т.т. Пугач, Круглов, Мельников, Фастов, Бокий, Ушаков, Глянцев, Алешин, Варнавский, Редько, Забелло, Вожжов, Яцук и Шебаршинова.

2 чел. т.т. Ермаков и Козловский 10/XI - 42 г. были посланы для связи с Красной Армией. Обратно не вернулись.

Не известно за 2х чел за т.т. Зуева и Зверева. Зверев остался недалеко от с. Рожки, дальше с отрядом не захотел итти.

А всего наш отряд потерял убитыми и пропавшими безвести 35 человек».

Члены отряда

По данным ГАНИСКа, в партизанском отряде Ново-Александровского района Орджоникидзевского края состояли:

АЛЁШИН Демьян Семёнович, 1889 г.р. Последнее место работы перед войной – председатель колхоза «Борцы Труда». Пропал без вести в январе 1943 г. 

БАБИЧЕНКО Иван Иванович, 1887 г.р. Последнее место работы – разнопромсоюза. Убит 2 августа 1942 г.

БАННИКОВА Валентина Ивановна, 1923 г.р. Последнее место работы – пионервожатая средней школы. Пропала без вести в январе 1943 г.

БЕЛОЗЁРОВА Анастасия Дмитриевна, 1917 г.р. Последнее место работы – медсестра эвакогоспиталя.

БОКИЙ Иван Иванович, г.р. не известен. Последнее место работы – оперуполномоченный милиции. Убит в бою в январе 1943 г.

ВАРНАВСКИЙ Георгий Григорьевич, 1895 г.р. Последнее место работы – инспектор райгосстраха. Пропал без вести в январе 1943 г.

ВОЖЖОВ Алексей Максимович, 1912 г.р. Последнее место работы – председатель колхоза «СоцПуть». Пропал без вести в январе 1943 г.

ВОЛКОВ Иван Трофимович, 1901 г.р. Последнее место работы – председатель Ново-Александровского сельпо.

ВЫСОЦКИЙ Филипп Лукьянович (по другим данным - Лукич), 1892 г.р. Последнее место работы – старший агроном Темижбекского зерносовхоза. Замёрз на перевале 3 декабря 1942 г.

ГЛЯНЦЕВ Андрей Васильевич, 1904 г.р. Последнее место работы – председатель Ново-Александровского сельсовета. Пропал без вести в январе 1943 г.

ГУБАНОВ Иван Андреевич, 1909 г.р. Последнее место работы – начальник ИТР. Убит 14 января 1942 г.

ЕМЕЛЬЯНОВ Евдоким Родионович (по другим данным - Романович), 1899 г.р. Последнее место работы – райпрокурор. Пропал без вести в январе 1943 г.

ЕРМАКОВ Степан Фёдорович, 1917 г.р. особист отряда. Последнее место работы – старший оперуполномоченный НКВД. Пропал без вести в январе 1943 г.

ЗАБЕЛЛО Никита Яковлевич (по другим данным - Михайлович), 1889 г.р. Последнее место работы – директор Межрайторга. Убит в бою в январе 1943 г.

ЗВЕРЕВ Яков Степанович (по другим данным - Сиянович), 1900 г.р. Последнее место работы – конюх колхоза «Сельмаш». Пропал без вести в январе 1943 г.

ЗЕЛЕНСКИЙ Виктор Владимирович, 1899 г.р. Последнее место работы – ответственный секретарь райсовета.

ЗУЕВ Сергей Иванович, 1918 г.р., начальник разведки в отряде.Последнее место работы – секретарь Григорополисского сельсовета. Пропал без вести в январе 1943 г.

ИЦКАН Юлий Абрамович, 1890 г.р. Последнее место работы – председатель колхоза «Правда». Убит 14 ноября 1942 г.

КОЗЛОВСКИЙ Станислав Францевич, 1907 г.р., командир взвода в отряде, политрук. Последнее место работы – преподаватель школы шофёров. Пропал без вести в январе 1943 г.

КОНДРАШЕВ Василий Евграфович, 1911 г.р. Последнее место работы – директор Н-Рост. МТС.

КРУГЛОВ Пётр Александрович, 1902 г.р., начальник штаба, комиссар отряда. Последнее место работы – председатель райисполкома. Убит в бою в январе 1943 г.

КУТАЛЕВ Сергей Гаврилович, 1906 г.р. Последнее место работы - председателем райсоюза.

ЛИЦЕВАННЫЙ Тимофей Маркович, 1909 г.р. Последнее место работы – инструктор РК ВКП(б).

МАЛЬЦЕВ Дмитрий Семёнович, 1904 г.р. Последнее место работы – участковый уполномоченный милиции.

МЕЛЬНИКОВ Корней Матвеевич, 1899 г.р., младший лейтенант, командир отделения в отряде. Последнее место работы – главный агроном РайЗО. Убит в бою в январе 1943 г.

ПЕВКИН Иван Тимофеевич, 1916 г.р. Последнее место работы – секретарь партийной организации колхоза «2-й шаг».

ПЕРЕЯСЛАВЦЕВ Иван Никитович, 1908 г.р. Последнее место работы – бригадир колхоза «2-й шаг». Расстрелян Гестапо в декабре 1942 г.

ПИВОВАРОВА Антонина Антоновна, 1924 г.р., ветфельдшер отряда. Последнее место работы – ветфельдшер колхоза «Сельмаш». Расстреляна Гестапо в декабре 1942 г.

ПОМОГАЕВ Михаил Иванович, 1903 г.р. Последнее место работы - заведующий райсберкассы. Замёрз на перевале в декабре 1942 г.

ПОПОВ Александр Иванович, г.р. не известен. Последнее место работы – Коммунтрест. Пропал без вести в январе 1943 г.

ПОПОВ Степан Петрович, 1909 г.р. Последнее место работы – секретарь РК ВКП(б).

ПУГАЧ Роман Петрович, 1903 г.р., командир отряда. Последнее место работы - зам. начальника РО НКВД (а по данным партийного архива, до оккупации района Пугач был начальником милиции и одновременно командир истребительного батальона, младший лейтенант). Убит в бою 9 января 1943 г. Посмертно награждён медалью «Партизану Великой Отечественной войны», орденом Отечественной войны II степени (1965 г.).

РАСЬКО Семён Куприянович (по другим данным - Росько), 1895 г.р. Последнее место работы – начальник политотдела Расшеватской МТС. Пропал без вести в январе 1943 г.

РЕДЬКО Василий Михайлович, 1918 г.р. Последнее место работы – помощник начальника политотдела. Замёрз 27 декабря 1942 г.

РОЖКОВ Иван Михайлович, 1901 г.р. Последнее место работы – заведующий в/от. РК ВКП(б).

РЯЗАНЦЕВ Иван Иванович, 1908 г.р., разведчик в отряде. Последнее место работы – бригадир колхоза «Борцы Труда». Убит 13 ноября 1942 г.

СИЯЗЕВ Григорий Михайлович, 1890 г.р. Последнее место работы – завскладом Темижбекского зерносовхоза. Пропал без вести в январе 1943 г.

СТРЕЛЕЦ Михаил Антонович, 1903 г.р. Последнее место работы – фельдшер. Убит 15декабря 1942 г.

ТОЛОКОННИКОВ Пётр Васильевич, 1915 г.р. Последнее место работы – Гутоп.

ТЮРДЕНЕВ Степан Кузьмич, 1892 г.р. Последнее место работы – председатель колхоза «Добрый путь». Пропал без вести в январе 1943 г.

УШАКОВ Алексей Иванович, г.р. не известен. Последнее место работы – участковый инспектор милиции. Пропал без вести в январе 1943 г.

ФАСТОВ Александр Иванович, 1901 г.р., политрук взвода в отряде. Последнее место работы – заведующий райфинотделом. Убит в бою в январе 1943 г.

ФЁДОРОВ Павел Алексеевич (по другим данным - Тимофеевич), 1895 г.р. Последнее место работы – заведующий общ. отделом райсовета. Убит в бою в январе 1943 г.

ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ Андрей Кузьмич, г.р. не известен. Последнее место работы – помощник оперуполномоченного милиции.

ШЕБАРШИНОВА Мария Васильевна, 1918 г.р. Последнее место работы – культработник колхоза «2-й шаг». Пропала без вести в январе 1943 г.

 ЯЦУК Валентина Мартыновна, 1923 г.р. повар отряда. Последнее место работы – учётчица колхоза «Сельмаш». Убита в бою в январе 1943 г. 

Списки удостоверены секретарём Ново-Александровского отдела ВКП(б) Полябиным и инструктором отдела партизанского движения Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) Машинистовым.

В «Именном списке командно-начальствующего и рядового состава р/отрядов, погибших в боях и пропавших без вести Ново-Александровского района Ставропольского края», хранящемся в ГАНИСКе, также значатся:

БАРКОВСКИЙ Пётр Григорьевич, лейтенант, миномётчик, г.р. не известен. Расстрелян Гестапо в декабре 1942 года. 

ЗАЙЦЕВ Иван, г.р. не известен. Убит в октябре 1942 г.

ТКАЧЁВ Емельян, 1915 г.р. Пропал без вести в январе 1943 г.

***

А вот несколько писем  которые прислали в редакцию наши читатели в ответ на просьбу сообщить передаваемые из поколения в поколения рассказы о новоалександровских партизанах.

О Пивоваровой Антонине Антоновне рассказывает её племянница Юлия Михайловна Лосева, живущая на хуторе Фельдмаршальском:

«ПИВОВАРОВА Антонина Антоновна,

Родилась в 1926 году на хуторе Фельдмаршальском. Специальность – ветеринарный фельдшер.

Окончила ветеринарную школу в 1941 году. Со слов её матери Пивоваровой Пелагеи Ануфриевны, Антонину призвали в партизанский отряд Ново-Александровского района для обслуживания животных, которых, чтобы спасти от немцев, угоняли в горы Северного Кавказа. 

Вместе с Антониной Антоновной служили Зеленский, Пугач, Шебаршинова Мария, Певкин.

Со слов бабушки (матери Антонины), отряд попал в засаду, кажется, у с. Солёного. Немцы расстреляли наших партизан. Но кого именно, бабушка не знала.

Антонина Антоновна посмертно награждена медалями «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа».

***

Пришло в редакцию и такое письмо:

«На просьбу редакции сообщить о судьбе членов партизанского отряда «Мститель» под руководством Пугача Р.П. могу сообщить следующее.

Мой родной дедушка не дожил до начала войны. А его родной брат РОСЛАВЦОВ Михаил, 1895 года рождения, на фронт не попал (видим, по возрасту), работал в станице на руководящей должности. В его распоряжении были лошадь и бедарка. Когда немец подходил к станице, Михаил ушёл в ополчение к Пугачу, поскольку был партийным.

По рассказам моей мамы Рославцовой Натальи Константиновны, она провожала его за железную дорогу, где у них должен был состояться сбор. 

Михаил обещал, что обязательно вернётся «с победой», ведь здесь у него остались двое детей, Екатерина и Евдокия, и жена - моя бабушка Настя (1888 г.р.).

Но судьба распорядилась по-своему. 

Прошу увековечить фамилию моего дедушки на памятнике партизанам отряда «Мститель». С уважением,

Виктор Иванович РОСЛАВЦОВ».

Подготовила Анастасия АКИНИНА

по материалам Новоалександровского районного Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

