«Дедушка, а почему ты плачешь?»

Судьба моего деда достойна пера хорошего писателя. Таких крутых поворотов, которые жизнь преподнесла Терехову Стефану Васильевичу, что называется, нарочно не придумать.

Стефан Васильевич родился в 1904 году в станице Ново-Александровской. Дед был из раскулаченных казаков, пришлось ему и отбывать срок на Урале, и трудиться в колхозе.

С бабушкой они родили семерых детей. Трое из них умерли в голодном 1933-м.  К началу войны в семье остались только девочки – Галя, Катя, Аня (в 1941-м ей было 2 года) и Рая (одного года от роду).

 Та самая Катя в будущем стала моей мамой (Сапкун Екатерина Стефановна). 

Дедушка ушёл на войну в первые же дни. Участвовал в обороне Одессы.

Очень много известно о тех боях. Но дед никогда никому не рассказывал об этом своём опыте – настолько тяжким он оказался. Только моему отцу, своему зятю Николаю Сапкуну, поведал дедушка свою трагическую историю.

***

Из станичного военкомата он был призван с кумом К. и его сыном. Потомки и родственники этих людей до сих пор живы, поэтому не буду называть имён и фамилий, судьба сама рассудит.

При обороне Одессы новобранцы попали в окружение. Трое суток без пищи и воды на жаре в окопах. Ночами, когда становилось совсем голодно, дед выползал из окопа и срезал баклажки с водой и сумки с сухим пайком у убитых немцев. В немецких пайках попадались сухари, сахар и даже – редкая удача! – тушёнка.

Добычей Стефан Васильевич делился с кумом, его сыном и другими солдатами. 

Казалось, этому не будет конца, видно, все забыли об окружённых солдатах. Только на четвёртые сутки за ними по морю прислали катера. Едва отплыли от берега, как маленькую флотилию атаковали немцы. Дедушкин катер стал тонуть. Дед быстро разулся и заставил сделать то же всех, кто в суматохе и сутолоке ещё мог это сделать. Тем и спаслись.

Долго барахтались в воде, пока их вместе с кумом, его сыном и несколькими другими бойцами не подобрал немецкий катер и не доставил на головной корабль. В трюме немецкого корабля пленные прибыли во Францию. Дальше – концлагерь.

Новоприбывшим военнопленным объявили: «Все желающие сотрудничать с немецкими войсками будут на особой службе и пайке». Кум с сыном начали уговаривать дедушку, чтобы он с ними пошёл служить к немцам. Дедушка отказался, а земляки перешли к врагу. 

…В концлагере дед совсем потерял силы, хотя до этого всегда был крепким и здоровым мужчиной. В конце концов, без еды он ослаб настолько, что его сочли мёртвым. Бросили в яму с трупами. Дедушка вспоминал: «Лежу, сам не зная где. Про себя читаю «Отче наш». Едва хватило сил приоткрыть глаза. Вижу: передо мной Богородица стоит. Над нею нимб светится… Подумал тогда: я умер…»

Очнулся Стефан Васильевич в небольшом амбаре. Над ним склонилась женщина, давая пить. По счастливой случайности француженка пасла корову в окрестностях лагеря. Животное прибрело к краю ямы, где тела пленных ещё не успели зарыть. Женщина увидела, как шевельнулся и открыл глаза дедушка (тогда ещё молодой мужчина). Они с мужем тайком вытащили деда и спрятали у себя на ферме.

Французского языка он, конечно, не знал. Но французы каким-то образом помогли ему соединиться с русской эмигрантской диаспорой. Тут дедушка решился идти на службу в иностранный легион французской армии. 

13-я бригада иностранного легиона с 1940 года была введена в Африку под командованием генерала де Голля. Французы бились в Африке за свои колонии. Дедушка, уже окрепший, записался в русский казачий полк, где служили 10 тысяч русских эмигрантов.

Всем известно, какие жестокие бои были в африканской пустыне против танков генерала Роммеля. Вновь дедушка попал в окружение. Выбирались втроём – он и два негра. С тех пор на всю жизнь у него осталось дружелюбное отношение к чернокожим.

Шли по пустыне долго. В конце концов оказались в порту Александрии. И вновь голодный, обессиленный, не знающий ни слова на чужом языке, дед оказался среди чужаков. Сидел, ни на кого не обращая внимания, всё бормотал «Отче…» и крестился. Его заметили рыбаки-греки: свой, мол, православный! 

После недолгих объяснений поняли, что перед ними русский, и на баркасе через Средиземное море доставили его в Грецию.

***

И снова чужая земля, и снова нужно решать, уйти или остаться. 

«Пойду домой, в свою станицу», - решил дед.

Через Болгарию, Румынию он пешком добрался до границы с СССР. Радость – свои, русские!

Но радость длилась недолго. Война закончился, и Стефана Васильевича как бывшего в плену отправили этапом на Урал, на магнитогорские рудники. Тогда попавший в плен считался изменником Родины.

Зимой 1947 года в шахте случился обвал. Никто не успел выбраться. Дедушке камнями прижало ноги, зато грудная клетка и руки, к счастью, были свободны. Кислород он берёг, как богач бережёт золотую монету, двигался мало. То терял сознание, то приходил в себя. Потом узнал, что на помощь к заваленным пробирались двое суток.

Услышав стуки и голоса, дед начал кричать. Оказалось, что в живых из всей бригады остался он один.

После лечения в лазарете состоялся суд. Объявили, что долги свои перед Родиной дедушка искупил. Наконец-то путь лежал домой.

***

Вернувшись в Ново-Александровскую в 1947 году, Стефан Васильевич снова пошёл работать в колхоз, был плотником в строительной бригаде. Но другую жизнь – например, с шикарным домом в Америке, как тот, что продавшийся немцам кум купил себе после войны, – дедушка не выбрал. Здесь, в родной станице, у него осталась семья, могилы родителей, звал его неумолчный голос родной земли.

Каждый День Победы дедушка плакал. И что он мог ответить ребёнку, когда я дарила ему традиционный букет цветов и всё спрашивала: «Дедушка, а почему ты плачешь?» Никому он не говорил, что его считали изменником. 

Только при Хрущёве ему стали вручать юбилейные медали. Дошло наконец до нужных людей, что он сражался до последнего с фашистами и любил страну, которая несправедливо наказывала его.

А в 1986 году, в 82 года, дедушка не стало.

… Вечная память всем, кто погиб, сражаясь! Вечная память тем, кто вернулся, но не дожил до 70 юбилея Победы, - тем солдатам, которые шагали по земному шарику и думали о семье, о родной стране и своей станице Ново-Александровской.

Надежда ВОРОНЦОВА,

г. Новоалексадровск.

