Ночной бомбардировщик

Владимиров Михаил Григорьевич родился в 1918 г. в Ростовской области. Но его имя навеч​но связано с историей Новоалександровска.
Владимиров - участник Великой Оте​чественной войны с её начала и до последнего дня. Штурман бое​вой авиационной эскадрильи, воинское звание капитан. 
За со​вершённые боевые подвиги в 1944 году ему присвоено звание Ге​роя Советского Союза, награждён медалью «Золотая Звезда» и орденом Ленина. 
В годы войны его экипаж со​вершил 306 боевых вылетов, 267 из них ночью. На счету экипажа 17 уничтоженных вражеских самолетов, 12 воин​ских железнодорожных эшелонов, 1 военный сторожевой корабль, несколько складов с вооружением и боеприпа​сами, горючим. Экипаж уже в первые годы войны громил глубокие тылы против​ника: города Данциг, Тильзит, Дебрецен, Кенигсберг и многие другие.
Из описания подвигов: «…В ночь на 13 апреля 1943 года с экипажем Платонова  бомбардировал Кенигсберг, который прикрывался огнем 15 батарей во взаимодействии с прожекторами. Пренебрегая опасностью, товарищ Владимиров смело повёл самолёт на цель, хладнокровно прицелился и бомбандированием  вызвал в промышленной части города 7 очагов пожаров, из которых один быстро усиливался и охватил большую площадь.

Через день с тем же экипажем М.Г. Владимиров летал бомбить Данциг. Путь к цели преграждала многоярусная десятибалльная облачность, в облаках самолет обледеневал. Вся группа самолетов дивизии бомбардировала запасные цели, но экипаж, в котором состоял товарищ Владимиров, решил пробиться к основной цели. 
Пробив 3 яруса облаков, экипаж бомбардировал Данциг с высоты 6 200 метров, вызвал 2 очага пожара. На обратном пути товарищ Владимиров около 5 часов вёл самолет за облаками и точно вывел экипаж на свой аэродром….

…Самолётовождением днём и ночью, в сложных метеоусловиях владеет отлично. Как лучший штурман звена командир М.Г. Владимиров выдвинут на должность штурмана эскадрильи. Дисциплинирован, политически развит, морально устойчив. Делу партии Ленина-Сталина и Социалистической Родины предан…»

За боевые заслуги Михаил Григорьевич награждён четырьмя боевыми медалями, двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Ленина, орденом Отечественной войны I степени. 
После войны Михаил Григорьевич работал в Новоалександровском районе, возглавлял ряд предприя​тий. Был членом райкома Коммунистической Партии Советского Союза, депутатом Районного Совета народ​ных депутатов. Проводил большую общественную работу, долгое время возглавлял районную общественную организацию содействия советскому Фонду мира. 
Умер в 1992 году и похоронен в Новоалександровске.
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